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M A D E  T O 

G U A R A N T E E  A  

B E T T E R

P E R F O R M A N C E .

HIGH-TECH 
PERFORMANCE IN 
EVERY CONTEXT

BEST QUALITY 
FOR SUPERIOR 
EFFICIENCY

THE STRENGTH 
OF EXPERIENCE, 
THE POWER OF 
AWARENESS
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Giuliano Grotto fonda nel 1979 

l’azienda calzaturiera “One 

Sport”, che diventa l’attuale 

Fitwell nel 1998. Questa 

realtà tutta italiana si trova 

nel distretto Veneto della 

calzatura sportiva. L’azienda, 

che fa della qualità e della 

tradizione del Made in Italy 

i propri elementi distintivi, 

nel corso di oltre quattro 

decenni è sempre rimasta 

fedele a se stessa, mantenendo 

la produzione nel proprio 

luogo di nascita. Ricerca 

di nuove nicchie di mercato 

e carattere spiccatamente 

tecnico caratterizzano la nuova 

collezione.

Giuliano Grotto founded in 

1979 the footwear company “One 

Sport” turned into “Fitwell” 

in 1998. Fitwell, based in the 

Veneto sport shoe district, has 

always been faithful over the 

last four decades to its key 

values: quality and tradition 

of the genuine “Made in Italy” 

style, setting the production 

in its birthplace.

New market niches along with 

high-tech features are the main 

topics of the new collection.

H A N D M A D E

I N  I T A LY.

QUALITY IS TRADITION, AWARENESS
AND EXPERIENCE.
FITWELL BELIEVES IN CREATING 
UNIQUE AND INCREDIBLE PRODUCTS AS 
SYMBOL OF THE BEST “MADE IN ITALY”.

QUALITY
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M A D E  W I T H 

E X C E L L E N T 

M A T E R I A L S .
Soprannominato “fumo ghiacciato“ per la sua 
trasparenza, è un materassino isolante nanotecnologico. 
L’aerogel sopporta altissime temperature ed è un ottimo
isolante termico, il più alto rendimento termico con il 
minimo peso e spessore in grado di lavorare bene sia in 
clima caldo che freddo.

Nicknamed “frozen smoke”, due to its trasparency, 
aerogel is an insulated nanotechnology mat that stands
very high temperatures and is an excellent thermal 
insulator, the highest thermal efficiency with minimal 
weight and thickness, can work well in both hot and cold 
climate.

Cordura® è una soluzione tessile che utilizza fibre 
sintetiche di nylon e che permette di raggiungere 
elevati livelli di resistenza all’abrasione e alla trazione, 
conservando al contempo traspirabilità e leggerezza.

Cordura® is a textile solution that uses synthetic nylon 
fibers and that guarantees elevated levels of resistance 
to abrasion and traction, maintaing at the same time 
breathability and lightness.

Davos® produce suole innovative in termini di aderenza 
su superfici scivolose e ghiacciate, cosa che le rende 
perfette per essere parte dei prodotti Fitwell. Grazie a
microsfere di carbonio e silicio, le suole Galaxy hanno 
un altissimo coefficiente di aderenza che le rende 
altamente performanti.

Davos® designes and creates innovative soles to meet 
all the footwear needs and delivers superior grip in case 
of icy or slippery surfaces. A perfect combination with 
the Fitwell collection. The Galaxy sole made of carbon 
microspheres and silicone has a high grip, making it 
extremely efficient.

SuperFabric® sono materiali ad alta tenacità rivestiti 
con resine estremamente resistenti. Il risultato sono 
tessuti protettivi con massima resistenza all’abrasione, 
traspiranti, flessibili e relativamente leggeri. Si 
distinguono, inoltre, per il design unico e molto 
accattivante.

Unique and very appealing design, SuperFabric® really 
high strenght materials are coated with extremely 
resistant resin. The result is a protective fabric with 
maximum abrasion resistance, breathable, flexible and 
relatively light.

Per Fitwell la qualità dei propri 

prodotti rappresenta la massima priorità. 

Per questo l’azienda ricerca da sempre 

i materiali migliori per produrre 

le proprie calzature e garantirne le 

massime prestazioni. Fitwell si rivolge a 

fornitori di fiducia che sono leader nella 

produzione dei materiali utilizzati in 

campo calzaturiero e i cui valori sono 

gli stessi: efficienza e qualità.

Top-class quality is the highest priority 

at Fitwell. The factory has always been 

looking for the best raw materials to 

handcraft its fotwear and to guarantee 

the best performances. Fitwell’s 

suppliers, leaders in the production of 

footwear materials, share the same values 

of quality and efficiency.

QUALITY

VIBRAM®

AEROTHERM®

CORDURA®

Azienda leader mondiale nella produzione di suole. 
L’utilizzo delle suole Vibram® nella produzione Fitwell 
rende il prodotto finale qualitativamente superiore per il 
massimo in termini di durata, grip e prestazioni.

World leading company in the production of soles. The 
use of Vibram® soles in Fitwell production makes top 
quality products for durability, grip and performance.

EVENT®

DAVOS®

eVent® Fabrics utilizza la tecnologia ePTFE Laminate 
ed è incredibilmente traspirante, permettendo una 
veloce evaporazione del sudore all’esterno, mantenendo 
un microclima asciutto attorno ai piedi. “Diciamo 
semplicemente: eVent® Fabrics let the sweat out”.

eVent® Fabrics uses the PTFE Laminate technology and 
is incredibly breathable, allows the sweat to quickly 
evaporate to the outside, maintaining a dry microclimate 
around your feet. “Simply say: eVent® Fabrics let the 
sweat out”.

PRIMALOFT®

SUPERFABRIC®

Il marchio Primaloft® Technology garantisce delle 
eccellenti qualità in termini di leggerezza, isolamento 
termico e morbidezza, caratteristiche fondamentali
per un prodotto ad uso alpinistico-tecnico invernale 
capace di trattenere il calore anche da bagnato, asciuga 
velocemente e traspira.

The brand Primaloft® Technology ensures excellent 
quality in terms of lightness, thermal insulation and 
softness, basic features for a winter mountaineering-
technical product able to retain warmth when wet, it 
dries and breaths.

Innovativa tecnologia integrata nei plantari delle 
calzature Fitwell, che garantiscono la corretta aerazione 
del piede. Gli strati in microfibra e in memory assicurano 
il massimo comfort, mentre la tallonetta in EVA con 
costruzione alveolare permette l’assorbimento degli urti 
e la circolazione dell’aria all’interno della scarpa.

Innovative technology integrated in the footbed of Fitwell 
footwear, that guarantee the correct ventilation of the 
foot. The microfiber and memory foam layers ensure the 
highest level of comfort, while the shock absorbing heel 
seat in EVA with honeycomb construction allows the air 
circulation inside the shoe.

FIT WELL AIR MOVE AIR MOVE
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VIBRAM® FOURÀ
Suola classica trekking con puntale di rinforzo e canali 
di scarico autopulenti. Pianta con linea di flessione.
Classic trekking sole with reinforced toe cap and self-
cleaning lugs. Shoe tread with flexion lines.

VIBRAM® MONTAGNA BLOCK
Suola classica con canali di scarico autopulenti. Chiodi 
pronunciati per spinta e frenata.
Classic sole with self-cleaning grooves. Graded lugs for 
better boost and grip.

VIBRAM® PEPE
Suola da avvicinamento che si caratterizza per un look 
leggero ed innovativo; chiodi spaziati ad effetto punta di 
diamante per un ottimale scarico del fango.
Approach sole with a light and innovative look; diamond 
effect self-cleaning lugs for optimal mud discharge.

VIBRAM® JANKUAT
Suola a pianella in gomma caratterizzata dal 
classico disegno Vibram® Carrarmato in mescola 
personalizzata.
Customized flat rubber compound featuring the classic 
Vibram® Carrarmato design.

VIBRAM® MUL AZ EVO
Suola con media profondità del chiodo ideale su 
terreni misti. Climbing zone sulla punta e mescola 
personalizzata per ottime prestazioni.
Sole with medium lugs depth, ideal for mixed terrain. 
Climbing zone at the sole tip and customized rubber 
compound for excellent performance.

VIBRAM® PREDATOR
Suola con ampia superficie di contatto e chiodi Vibram® 
Multitraction per una trazione a 360 gradi. Pianta con 
linee di flessione.
Sole with a large contact area and Vibram® 
Multitraction lugs for traction at 360°. Shoe tread with 
flexion lines.

VIBRAM® MULTITENDONS
Suola con chiodi a basso profilo, ideale su superfici 
bagnate. Mescola personalizzata ispirata dalle gomme 
free-climbing, migliora il grip su terreni scivolosi.
Low profile lugs sole, ideal on wet surfaces. 
Customized rubber compound inspired by free-climbing 
rubber soles that improves grip on slippery surfaces.

VIBRAM® WINKLER EVO
Suola leggera e resistente che grazie al particolare 
disegno bidirezionale dei chiodi assicura un grip ideale 
su ogni superficie.
Lightweight and durable sole that thanks to its bi-
directional lug design ensures traction and braking on 
every surface.

VIBRAM® SASS MAOR
Suola classica montagna, bimescola per shock 
absorbing con canali di scarico autopulenti.
Classic mountain sole, shock-absorbing bi-density 
rubber compound with self-cleaning grooves.

VIBRAM® TETON
Suola classica alpinismo caratterizzata dall’originale 
design Vibram® Carrarmato con chiodi spaziati e 
autopulenti.
Classic mountaineering sole inspired by the original 
Vibram® Carrarmato design with self-cleaning lugs.

VIBRAM® MEGALUG
Suola Vibram® che si caratterizza per chiodi piccoli 
che assicurano un eccellente grip su terreni instabili. 
Design aperto e autopulente per ottimali livelli di 
aderenza e sicurezza.
Vibram® sole that is characterized by small spikes to 
ensure excellent grip on unstable ground. Open and 
self cleaning design for optimal levels of traction and 
safety.

DAVOS® GAL AXY ICE
Suola che garantisce un’eccezionale aderenza e 
tenuta su superfici ghiacciate e scivolose, grazie alle 
microsfere in carbonio e silicio.
Sole that provides exceptional traction and grip on icy 
and slippery surfaces, thanks to the carbon and silicon 
microspheres.

QUALITY

VIBRAM® OUTSOLES

Le mescole personalizzate migliorano 

capacità di aderenza su terreno asciutto, 

sterrato, sassoso e bagnato, in ascesa e 

discesa. Migliora l’ammortizzamento, la 

stabilità ed il contatto con il terreno.

The custom compound ensures gripping 

power on dry, unpaved, stony and wet 

terrains, in ascent and descent. It 

improves the cushioning, stability and 

the contact with the ground.
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Forma fasciante e piatta, aumenta la sensibilità della pianta e 
delle dita dei piedi per una migliore performance in arrampicata.

Snug and flat shape, which increases the sensitivity of the sole of 
the foot and of the toes for a better performance while climbing.

SEGUE L’ANATOMIA DEL PIEDE
SHAPED ON THE FOOT ANATOMY

BEST SENSITIVIT Y 
FOR CLIMBING

Le forme personalizzate caratterizzano 

i modelli prodotti. La calzata, il 

comfort e la sensibilità ne aumentano 

le performance. Fitwell ha studiato 

appositamente diverse forme e calzate 

anatomiche sulla morfologia del piede 

per il massimo comfort e una sensibile 

riduzione dell’affaticamento in 

camminata.

Fitwell’s footwear is shaped on custom 

lasts. Its fit, comfort and sensitivity 

increase the performances. Fitwell has 

designed different lasts and anatomical 

fitting based on the morphology of the 

foot to deliver the maximum comfort and 

a significant reduction in fatigue while 

walking.

TECHNOLOGIES

FITS WELL
TO IMPROVE PERFORMANCE.

ALPINISM L AST

BETTER EVOLUTION IN 
COMFORT AND ROLLING
La rullata accentuata assicura il corretto appoggio del piede 
al suolo, facilitando la camminata grazie ad una maggiore 
propulsione. 

The accentuated roll ensures the correct support of the foot, 
facilitanting the walk thanks to a higher propulsion.

CONTATTO
CONTACT

APPOGGIO
SUPPORT

PROPULSIONE
PROPULSION

TREKKING L AST

1

MORE 
ROLLING

MORE 
PERFORMANCE

25 %

DISCESA
DESCENT

TREKKING LAST ALPINISM LAST

ARCO PLANTARE ACCENTUATO PER 
GARANTIRE MAGGIOR SOSTEGNO
PRONOUNCED PLANTAR ARCH FOR BETTER 
FOOT SUPPORT

FORMA SNELLITA AL DI SOPRA DEL TALLONE PER 
MAGGIORE CALZATA TECNICA
SNUG FIT OVER THE HEEL FOR THE BEST TECHNICAL 
FITTING

3
MORE 
SENSITIVITY
ON FINGERS
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Le calzature Fitwell sono caratterizzate da un gambetto 
flessibile ed indipendente rispetto alla parte bassa della scarpa, 
che garantisce la massima libertà di movimento mantenendo 
un’assolutà stabilità.

Fitwell footwear is characterized by a flexible quarter independent 
from the lower part of the shoe, which guarantees the maximum 
freedom of movement while maintaining absolute stability.

MORE FLEXIBILIT Y 
BEST STABILIT Y

DOUBLE PERFORMANCE

MORE CONTACT
BETTER CONTROL
La chiusura avvolgente della tomaia garantisce un effetto 
“second skin” e permette maggiore sensibilità e controllo nella 
camminata, assicurando prestazioni migliori. 

The wraparound closure of the upper guarantees a “Second Skin” 
effect and allows more sensitivity and control while walking, 
ensuring better performance.

SECOND SKIN

100%
STABILITY

MAX
FLEXIBILITY
OF MOVEMENTS

2
1

WRAPAROUND 
CLOSURE

STANDARD
CLOSURE

MAX
WRAPAROUND 
CLOSURE

TECHNOLOGIES
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Microfibra super assorbente. Microfiber super- 
absorbent.

Strato di memory comfort. Memory comfort layer.

PE di supporto traforato. PE perforated support.

Tallonetta in EVA con costruzione alveolare 
shock absorber. Heel seat shock absorber with a 
honeycomb construction.

Spoiler punta e tacco in PU per l’attacco dei 
ramponi. Toe and heel PU spoiler for crampon 
fastening. 

PU a bassa densità per garantire comfort e 
ammortizzamento. Low density PU to ensure 
comfort and cushioning. 

PU ad alta densità per più rigidità e maggiore 
anticompressione. High density PU for more 
rigidity and greater compression resistance.

PU a media densità, più morbido, per garantire 
elesticità. Medium density PU, softer to 
guarantee elasticity.

1

2

3

4

7

5
7
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2
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5

6

8

8

Strato di carbonio, 
leggero ed ad alta 
rigidità.

Lightweight carbon layer 
and high rigidity.

Alveolare di rinforzo e 
strato di vetro.

Alveolar reinforcing 
layer of glass.

Strato in PE 2,5 mm per 
isolamento e comfort. 

PE layer 2,5mm for 
insulation and comfort.

PE 2,5 mm per 
isolamento.
2,5mm PE for 
insulation.

7 mm nylon preformato e 
strato di fibra di vetro.
7mm shaped nylon fiberglass 
layer.

Microporosa ad alta densità, 
rigido e stabilizzante.
High density EVA, rigid and 
stabilizing.

Spoiler tacco e punta in PU 
per attacco ramponi.

Toe and heel PU spoiler for 
crampon fastening.

Microporosa a bassa densità, 
ammortizzante.
Low density EVA cushioning.

Le varie combinazioni di materiali tra sottopiede, intersuola e battistrada 
caratterizzano le diverse calzature Fitwell conferendone peculiarità uniche.

Variuos material combinations including insole, midsole and shoe tread are the 
unique signature of Fitwell’s footwear.

Microporosa ad alta densità, 
rigido e stabilizzante.
High density EVA, rigid and 
stabilizing.

Strato PE 2,5 mm.
PE layer 2,5mm.

Strato nylon 1,5 mm.
Nylon layer 1,5mm.

Microporosa a bassa densità, 
ammortizzante.
Low density cushioning EVA.

Cambrione - tallonetta 
stabilizzante.
Shank stabilizer.

Microporosa a densità 
differenziata.
Different density EVA layers.

Feltro.
Felt.

Inserto in gomma microlite, 
rigido e stabilizzante.
Microlite insert, rigid and 
stabilizing.

Microporosa a densità differenziata.
Different density EVA layers.

Cambrione in 
nylon antitorsione.

Anti-torsion nylon shank.

PRIMA CUCITURA
FIRST STITCHING

Soletta
Insole

Battistrada
Shoe tread

Riempimento
Filling

Intersuola
Midsole

Tomaia
Upper

SECONDA CUCITURA
SECOND STITCHING

Plantare
Footbed

Rinomata costruzione manuale caratterizzata dalla doppia cucitura a vista che 
unisce la tomaia con il sottopiede e con intersuola. Questo tipo di costruzione 
crea una calzatura particolarmente durevole e robusta.

Renowned construction characterized by double contrast stitching joining the 
upper to the insole and midsole. This kind of construction creates a particularly 
durable and sturdy footwear.

NORVEGIAN WELT CONSTRUCTION

CONSTRUCTIONS

5

6 8

FITWELL

Inserto stabilizzatore del 
tallone in EVA.
Hell stabilizer EVA insert.

Inserto stabilizzatore in EVA.
Stabilizer EVA insert.

Inserto ammortizzante in EVA.
Cushioning EVA insert.

Feltro.
Felt.

Microporosa a bassa densità, 
ammortizzante.
Low density cushioning EVA.

Tacco in PU ammortizzante.
Cushioning PU heel.

Nylon preformato a spessore differenziato tra 
punta, arco plantare e tacco.
Preformed nylon with differentiated thickness 
between toe, heel and plantar arch.

PE 2,5 mm per 
isolamento.
2,5mm PE for 
insulation.

CONSTRUCTIONS

I materiali multistrato personalizzano 

al massimo la costruzione del fondo della 

calzatura per rispondere al meglio a 

requisiti di antitorsione, flessibilità 

dell’avampiede, rigidità, ammortizzamento 

e comfort.

Multilayer materials customize to 

the construction of the shoe bottom 

contribute to overall comfort of the 

boot, guaranteeing torsion support, 

forefoot flexibility, rigidity and shock-

absorption.

AIR MOVE

AIR MOVEFIT WELL AIR MOVE

TECHNOLOGIES
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TEAM.

Fitwell porta avanti un rapporto 

di amicizia e collaborazione con 

un ampio gruppo di tester altamente 

qualificati, che aiutano l’azienda 

a creare calzature dalle elevate 

prestazioni tecniche. Guide alpine, 

alpinisti ed atleti famosi in tutto 

il mondo si mettono a disposizione 

di Fitwell per testare i prodotti 

direttamente sul campo, garantendo 

così elevati standard qualitativi. 

Fitwell has established strong 

friendships with its high-qualified 

Brand Ambassadors. They have been 

constantly supporting and helping 

the company in handcrafting high 

quality footwear. Well-known 

alpinists, alpine guides and 

athlets are directly involved in 

testing Fitwell’s footwear, thus 

ensuring high quality standards.

TESTER

THE PURPOSE OF LIFE,
IS TO LIVE EXPERIENCING IT.
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DANILO MUSETTI
ITALY

GIORDANO SENINI
ITALY

CIRO SERTORELLI
ITALY

MICHELE COMPAGNONI
ITALY

PAOLO BORGONOVO
ITALY (pag.48)

SILVIO “GNARO” MONDINELLI
ITALY (pag.24)

GIORGIO SACCO
ITALY

DIMITRI DEGOL
ITALY

ERICH NÄCKLER
ITALY

MATTEO DONEI
ITALY

SIMONE ORIGONE
ITALY

Conquistando 12 coppe del mondo, 6 ori e 1 argento 
mondiali, Simone Origone è ad oggi l’atleta più vincente 
nella storia dello Speed Ski. Con tre record mondiali, 
è un “Recordman” ma non solo: Maestro di Sci, Guida 
Alpina e Tecnico di Elisoccorso sono altre qualifiche che 
completano il quadro di uno sportivo polivalente, sempre 
pronto a misurarsi con nuove sfide.

Conquering 12 World Cups, 6 gold and 1 silver medals 
at World Championships, Simone Origone is the most 
successful athlete in the history of Speed Ski. Three 
world records, but he is much more than a “Recordman”: 
Ski instructor, Mountain Guide and Helicopter Rescue 
Technician are other qualifications that complete the 
picture of a multipurpose sportsman, always ready to 
compete with new challenges.

Guida escursionistica con 25 anni di esperienza, organizzatore e 
team leader di spedizioni a piedi in tutti i continenti, fotografo e 
video maker: viaggiando dall’Artico all’Himalaya Danilo Musetti 
realizza reportage e documentari per TV, uffici del turismo e brand 
tecnici. Da sempre si dedica alle attività del Club Alpino Italiano 
e alla promozione e valorizzazione turistica della propria terra, la 
Garfagnana. E’ qui che lo potrete trovare, quando è in Italia, come 
guida escursionistica, a piedi ed in Mountain Bike, tra il Parco 
Nazionale dell’Appennino Tosco-Emiliano e le Alpi Apuane.

Hiking guide with 25 years of experience, organizer and team 
leader of walking routes all around the world, photographer and 
video-maker: travelling from the Arctic to the Himalayas Danilo 
Musetti produces reports and documentaries for TV, tourism 
offices and technical brands. He is engaged in the activities of the 
Italian Alpine Club and in the promotion of tourism in his region, 
the “Garfagnana”. You can find him here, when he’s in Italy, as 
hiking guide, on foot or by Mountain Bike, between Tuscan-
Emilian Apennine National Park and the Apuan Alps.

Portando con sè un invidiabile bagaglio di conoscenze 
in materia di montagna, Ciro Sertorelli è impegnato 
attivamente come Guida Alpina, Maestro di Sci, Tecnico 
di Elisoccorso e Istruttore degli aspiranti tecnici del 
Corpo Nazionale Soccorso Alpino e Speleologico 
(C.N.S.A.S.).

Bringing with him an enviable wealth of knowledge in 
the field of mountains, Ciro Sertorelli is actively involved 
as Mountain Guide, ski instructor, Helicopter Rescue 
Technician and Instructor of aspiring technicians of 
the National Alpine and Speleological Rescue Corps 
(C.N.S.A.S.).

La passione per l’alpinismo scorre nelle vene di 
Michele, pronipote del celebre Achille Compagnoni. 
Guida Alpina e Tecnico di Elisoccorso, pratica attività 
su roccia e ghiaccio in tutta Europa. Ha inoltre preso 
parte a spedizioni sulle Ande e in Himalaya-Karakorum, 
raggiungendo in più occasioni quote oltre gli 8000 metri 
senza l’ausilio di ossigeno.

The passion for mountaineering flows in the veins 
of Michele, great-grandson of the famous Achille 
Compagnoni. Mountain Guide and Helicopter Rescue 
Technician, he practice rock and ice activities throughout 
Europe. He also took part in expeditions in the Andes 
and in the Himalayas-Karakorum, reaching on several 
occasions 8000 meters peaks without the aid of oxygen.

Conoscenza e amore nei confronti della montagna 
convivono in Dimitri De Gol, da vent’anni membro 
del Corpo Nazionale Soccorso Alpino e Speleologico 
(C.N.S.A.S.). Laureato in Scienze Forestali, si specializza 
sulle tematiche relative agli aspetti valanghivi. L’impegno 
attivo come Tecnico di Elisoccorso ed Istruttore Regionale 
per la Delegazione Dolomiti Bellunesi non gli preclude di 
praticare il parapendio come hobby.

Knowledge and love for the mountains coexist in 
Dimitri De Gol, a member of the National Alpine and 
Speleological Rescue Corps (C.N.S.A.S.) for twenty years. 
Graduated in Forest Sciences, he is specialized on issues 
related to avalanche aspects. The active commitment as a 
Helicopter Rescue Technician and Regional Instructor for 
the Dolomiti Bellunesi Delegation does not preclude him 
from practicing paragliding as a hobby.

Un uomo che vive la montagna a 360° e la conosce in 
ogni sua sfaccettatura: Guida Alpina dal 1987, Giordano 
Senini fa parte del Collegio Guide Alpine Abruzzo. 
Abile tecnico di elicotteri, attualmente svolge attività di 
elisoccorso in basi di montagna.

A man who lives the mountain at 360° and knows it 
in every aspect: Mountain Guide since 1987, Giordano 
Senini is a member of the Abruzzo Alpine Guide College. 
Skilled helicopter technician, he currently performs 
helicopter rescue operations in mountain bases.

Amante della montagna e di tutte le attività sportive ad 
essa connesse, Erich Näckler si dedica alla promozione 
dell’Alto Adige operando come Guida Mountain Bike. 
Grazie ad una profonda conoscenza delle tecniche delle 
discipline alpine presta il suo servizio all’interno del 
Soccorso Alpino come tecnico di Elisoccorso da quasi 
trent’anni.

Mountain lover and outdoor activities enthusiast, 
Erich Näckler promotes South Tyrol by operating as a 
Mountain Bike Guide. Thanks to a deep knowledge of the 
techniques of alpine disciplines, he has been serving in 
the Alpine Rescue Corps as helicopter rescue technician 
for almost thirty years.

Mosso da un’insaziabile curiosità e da una forte 
passione, Giorgio Sacco vive la montagna 365 giorni 
l’anno, impegnandosi come Maestro di Alpinismo, 
Tecnico di Elisoccorso, rilevatore Aineva e Guida Alpina 
con specializzazione Canyoning. Affascinato dalla natura, 
ha intrapreso importanti viaggi che lo hanno condotto 
in Paesi tra cui Argentina, Bolivia, Perù, Nepal e al 
raggiungimento di alcune tra le vette più alte del mondo.

Moved by an insatiable curiosity and strong passion, 
Giorgio Sacco lives the mountain 365 days a year, 
committing himself as Mountaineering Instructor, Aineva 
surveyor, Helicopter Rescue Technician and Mountain 
Guide with Canyoning specialization. Fascinated by 
nature, he embarked on important journeys in countries 
like Argentina, Bolivia, Peru, Nepal, that led him to reach 
some of the highest peaks in the world.

Accompagnatore di media montagna, Maestro di Sci 
e Snowboard, Guida Mountain Bike, Tester di scarponi 
e sci: è così che Matteo Donei vive la Val di Fassa a 
360°, rinnovando quotidianamente la passione per la 
montagna attraverso il proprio lavoro.

Mid-Mountain Guide, Ski and Snowboard Instructor, 
Mountain Bike Guide, boot and ski Tester: this is how 
Matteo Donei experiences the Val di Fassa at 360°, 
renewing his passion for the mountain every day through 
his work.

TESTER TEAM.
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SILVIO “GNARO” MONDINELLI
ITALY

Straordinarie doti fisiche e caratteriali contraddistinguono Silvo “Gnaro” 
Mondinelli, secondo alpinista italiano ad aver scalato tutte le 14 vette 
sopra gli 8000 metri senza l’ausilio di ossigeno.Imprese memorabili ed 
operazioni di salvataggio portate a termine in tutto il mondo gli sono 
valse il soprannome di “Mountain Machine” ed una stima di cui tutt’ora 
gode a livello internazionale.

Extraordinary physical and character qualities distinguish Silvo “Gnaro” 
Mondinelli, the second Italian mountaineer to have climbed all the 
14 peaks above 8000 meters without the aid of oxygen. Memorable 
expeditions and rescue operations carried out all over the world earned 
him the nickname of “Mountain Machine” and an estimate that he still 
enjoys internationally.

“NON LASCIARE TRACCE CHE IL VENTO NON  POSSA 
CANCELLARE” 
BRUCE CHATWIN

Superfabric® / 
Superfabric® textile  

membrana antiacqua / 
antivento / 

waterproof / windproof 
membrane  

intercapedine in EVA / 
EVA interspace  

film spalmato 
alluminio /  

aluminium spread film

Cordura® / Cordura®  
feltro isolante /  

insulating felt  
intercapedine in EVA /  

EVA interspace  
film in alluminio / 

aluminium film
tessuto assorbente 

microforato / 
microperforated 
absorbing fabric

Silvio Mondinelli e Fitwell si incontrano 

nel 2015, accomunati dalla stessa passione 

per la montagna. Da un lato l’esperienza 

sul campo, la competenza e la pratica di chi 

ha affrontato tutti i 14 8000m, dall’altro 

il know-how, l’expertise tecnica e la 

professionalità di chi realizza scarponi 

da montagna da oltre 40 anni. Il loro 

sodalizio porta alla nascita dell’iconico 

scarpone Gnaro 8000, sunto perfetto di 

ricerca, materiali innovativi e tecnologie 

all’avanguardia. Progettato e realizzato 

per affrontare le più estreme spedizioni 

Hymalaiane, garantisce i più alti standard 

del mercato in termini di leggerezza e 

isolamento termico.

Silvio Mondinelli and Fitwell meet in 2015, 

sharing the same passion for the mountains. 

On one hand the experience on the field, the 

knowlwdge and the practice of someone who 

climbed all 14 8000m, on the other hand the 

know-how, the technical expertise and the 

professionalism of who build mountain boots 

for over 40 years. Their partnership led 

to the birth of the iconic Gnaro 8000 boot, 

a perfect summary of research, innovative 

materials and technologies. Designed and 

built to face the most extreme Hymalaiane 

shipments, it guarantees the highest 

standards in terms of lightness and thermal 

insulation.

GNARO 8000

GAITER UPPER Cordura® + Superfabric®

GAITER LINING Waterproof eVent® membrane

INNER SHELL Cordura® + felt + aluminium

INNER BOOT Primaloft® + felt + aluminium

INSOLE Carbon alveolar + Aerogel®

SOLE Customized Vibram® Mulaz EVO + EVA 
+ PU spoiler

SIZE 7 - 12 ½ UK

WEIGHT 1245 gr. ½ pair, size 8

CRAMPON Automatic

Spedizioni, ambienti freddi estremi, alpinismo in alta 
quota. Il modello più caldo e leggero sul mercato, costruito 
con i migliori materiali disponibili. Tessuto Cordura® 
antiabrasione, capace di catturare i raggi UV riscaldando 
lo scafo. Ghetta foderata e accoppiata con membrana 
waterproof, impermeabile e antivento. Cerniera obliqua 
con spalmatura poliuretanica a chiusura stagna per una 
facile apertura e chiusura con i guanti. Bordo in gomma 
spessore 1.6mm, antiusura e antigraffio. Struttura interna in 
Cordura® accoppiato ad EVA e film in alluminio con Velcro® 
di chiusura per una comoda calzata del piede. Scarpetta 
multistrato termica, ultraleggera foderata in alluminio, 
feltro assorbente e ovatta termica Primaloft®. Suoletta 
antiscivolo. Il sottopiede in carbonio abbinato alla soletta 
in Aerogel® raggiunge i più elevati standard di leggerezza e 
isolamento.

 

Expeditions, extreme cold conditions, high altitude 
mountaineering. The warmest and lightest boot of its 
kind made with the best materials currently available. 
Anti abrasion Cordura® fabric that captures UV rays and 
heat the hull. Gaiter lined and coupled with waterproof 
Event® membrane for water and wind resistance. Oblique 
polyurethane coated zipper, watertight closure, easy 
opening and closing with gloves. Rubber rand 1.6mm 
thickness, anti-wear and anti-scratch. Inner hull structure: 
Cordura® coupled with EVA and aluminum film with Velcro 
closure for the highest foot comfort. Multi-layer lightweight, 
thermal liner, lined in aluminum, absorbent felt and 
Primaloft® thermal wadding. Anti-slip insole. The carbon 
insole coupled with a Aerogel® insole reaches the highest 
standards of lightness and insulation.

SCARPETTA ESTRAIBILE
INNER BOOT

SCAFO INTERNO
INTERNAL SHELL

GHETTA ESTERNA
EXTERNAL GAITER

SCAFO INTERNO 
INTERNAL SHELL

F2000 / 1 Black/Yellow
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Cordura® / Cordura®

intercapedine in PE / 
PE interspace    

PE / PE
film in  alluminio /  

aluminium film
tessuto assorbente 

microforato / 
microperforated 
absorbing fabric

tessuto microforato / 
microperforated fabric  

film in alluminio /  
aluminium layer

intercapedine in EVA /  
EVA interspace  
Primaloft® /  

Primaloft® membrane
tessuto assorbente 

microforato / 
microperforated 
absorbing fabric

ALPINISM.

AIR MOVE

F2010 / 2 Black/Yellow5000

GAITER UPPER Cordura® + Ripstop stretch

GAITER LINING Waterproof eVent® membrane

INNER SHELL Cordura® + felt + aluminium

INNER BOOT Primaloft® + felt + aluminium

INSOLE Multi-walled carbon

SOLE Customized Vibram® Mulaz EVO + PU

SIZE 6 - 12 ½ UK

WEIGHT 1054 gr. ½ pair, size 8

CRAMPON Automatic

Spedizioni, ambienti freddi estremi, alpinismo in alta 
quota. 
Studiato e realizzato per spedizioni in alta quota, questo 
modello assicura una sorprendente efficienza termica 
grazie alla combinazione della membrana Primaloft® e 
della tecnologia Aerogel. Ghetta in Cordura® Ripstop stretch 
resistente e impermeabile con cerniera e velcro protettivo. 
Scarpetta ultraleggera multistrato, foderata in alluminio, 
feltro assorbente e ovatta termica.

Expeditions, extreme cold conditions, high altitude 
mountaineering. 
Designed and built for high altitudes expeditions, this 
model ensures surprising thermal efficiency thanks to 
the combination of the Primaloft® membrane and Aerogel 
technology. Durable and waterproof Cordura® Ripstop 
gaiter with zipper and protective Velcro. Ultralight multi-
layer liner, lined in aluminum, absorbent felt and thermal 
wadding.

SCAFO INTERNO, SCARPETTA 
ESTRAIBILE
INTERNAL SHELL, INNER BOOT

SCAFO INTERNO
INTERNAL SHELL

SCARPETTA ESTRAIBILE
REMOVABLE INNER BOOT

F3004 / 1 Black/Sky BlueICE WINGS

GAITER Cordura® Ripstop stretch + 
membrane, Superfabric® + membrane

UPPER Fabric + Microfiber

LINING Primaloft® + waterproof eVent® 
membrane

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Carbon alveolar + Aerogel®

SOLE Customized Vibram® Mulaz EVO + EVA 
triple density + PU spoiler

SIZE 6 - 12 ½ UK

WEIGHT 719 gr. ½ pair, size 8

CRAMPON Automatic

Cascate di ghiaccio, dry-tooling, escursionismo su 
ghiaccio.
Scarpone innovativo, leggero e termico che permette 
performance sportive di alto livello. Il taglio ergonomico 
della tomaia assicura flessione e sensibilità senza creare 
punti di pressione, mentre i bordi in poliuretano svolgono 
funzione di tenuta e contenimento. Volumi ridotti ma resa 
termica assicurata dalla tecnologia Aerogel; sottopiede in 
carbonio, leggero e antitorsione.

PULIZIA E MANUTENZIONE:
Per una corretta manutenzione della cerniera si consiglia 
il regolare utilizzo di uno spray al silicone, da applicare 
direttamente sulla stessa al fine di rimuovere qualsiasi 
sedimento e facilitare lo scorrimento del cursore.

Ice climbing, dry-tooling, ice hiking.
Innovative, lightweight and thermal boot specific for high-
level sports perfomance. Ergonomic upper without pressure 
points for the best bending and sensitivity, integrated 
polyurethane bands for sealing and containment. Reduced 
volumes but thermal efficiency ensured by Aerogel 
technology; light and anti-torsion carbon insole.

CLEANING AND MAINTENANCE:
For a correct maintenance of the zipper we recommend the 
regular use of a silicone spray, to be applied directly on it in 
order to remove any sediment and facilitate the sliding of 
the zipper cursor.

SCAFO INTERNO
INTERNAL SHELL

FORMA FASCIANTE E PIATTA PER UNA 
MAGGIORE SENSIBILITÀ DELLA PIANTA E 
DELLE DITA DEI PIEDI 
SNUG AND FLAT SHAPE FOR A GREATER 
SENSITIVITY OF TOES AND SOLE OF THE FOOT
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FREERIDE F1005 / 1 Black/Lime

UPPER Cordura® + Leather + PU

INNER SHELL Velvet + PE

INNER BOOT Velvet + PE

LACING SYSTEM Traditional lacing system + Velcro® 
band

INSOLE Nylon with differentiated thickness

SOLE Davos® Galaxy + glass powder

SIZE 250 - 315 MP

WEIGHT 1300 gr. ½ pair, size 280

CRAMPON Semi-automatic

Snowboard, alpinismo e freeride.
Scarpone ibrido che assicura le più grandi performance 
sia in salita che in discesa. La struttura multistrato 
dello scafo garantisce un elevato standard di comfort e 
sensibilità. Gambetto flessibile per una maggiore libertà 
di movimento, accoppiato ad ampio collarino posteriore 
imbottito per un ottimo comfort. Sistema di allacciatura 
tradizionale, che insieme alle fasce in Velcro® anteriore 
e posteriore, garantisce una chiusura fasciante e sicura. 
La scarpetta, termoformata con memory, è chiusa con 
Velcro® ed assicurata saldamente allo scafo con tre punti 
di allacciatura. Suola con inserti in polvere di vetro per 
un’ottima aderenza su superfici ghiacciate.

Snowboarding, alpinism and freeride.
Hybrid boot that provides the highest performance while 
climbing as well as snowboarding. The multi-layer structure 
guarantees the greatest standard of comfort and sensitivity. 
Flexible quarter for a higher freedom while moving, 
coupled with a wide rear padded collar for optimal comfort. 
Traditional lacing system, that together with the front and 
rear Velcro® bands, guarantees a snug and secure closure. 
The thermoformed liner, with memory foam, is closed with 
a Velcro® band and is firmly secured to the hull by a three-
point lacing. The sole, with glass powder inserts, provides 
excellent grip on icy surfaces.

SCARPETTA ASSICURATA ALLO SCAFO 
CON TRE PUNTI DI ALLACCIATURA
LINER SECURED TO THE HULL BY A THREE-
POINT LACING

SCARPETTA INTERNA TERMOFORMATA 
CON MEMORY, MASSIMO COMFORT DI 
CALZATA GRAZIE A ZONE IMBOTTITE 
PREFORMATE 
THERMOFORMED LINER WITH MEMORY 
FOAM, BEST FITTING COMFORT DUE TO PRE-
SHAPED PADDED AREAS

ALPINISM.

DUAL USE, SCARPONE DA ALPINISMO 
UNITO ALLA VERSATILITÀ DI UNO 
SCARPONE DA SNOWBOARD.
DUAL USE, MOUNTAINEERING BOOT 
COMBINED WITH THE VERSATILITY OF ONE 
SNOWBOARD BOOT.
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F3007 / 1 Black Yellow

GAITER UPPER Cordura® Ripstop stretch

UPPER Microfiber

LINING Primaloft®+ waterproof eVent® 
membrane

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Nylon + glass fiber

SOLE Vibram® Pepe + EVA triple density

SIZE 5 - 12 ½ UK

WEIGHT 601 gr. ½ pair, size 8

CRAMPON Semi-automatic

FASCIONE IN GOMMA EFFETTO 
CARBONIO
RUBBER RAND CARBON EFFECT

Leggerezza, comodità e resa 

termica si combinano in 

questa calzatura innovativa 

e altamente performante, 

progettata per soddisfare i 

nuovi standard dell’alpinismo: 

velocità e precisione tecnica.

Lightness, comfort and thermal 

performance are combined in 

this innovative and highly 

performing shoe, designed to 

satisfy the new mountaineering 

standards: speed and technical 

precision.

AIR MOVE

TO REACH THE TOP.
MADE

Alpinismo veloce e dinamico, escursionismo su ghiaccio, 
approach.
Scafo interno con fettucce e laccio tradizionale per una 
chiusura avvolgente e sicura del piede. Ghetta esterna 
elasticizzata in Cordura® con cerniera. Sottopiede in nylon 
caricato in fibra di vetro, leggero e antitorsione. Bordi 
in gomma di contenimento effetto carbonio e intersuola 
in microporosa a densità differenziata per un adeguato 
ammortizzamento. Spoiler posteriore per l’attacco di 
ramponi semi-automatici.

Fast and dynamic mountaineering, ice hiking, approach. 
Inner shell with tapes and traditional lace for a snug and 
secure foot closure. Cordura® stretch outer gaiter with 
zipper. Lightweight and anti-torsion fiberglass reinforced 
nylon insole. Carbon-effect containment rubber edges and 
microporous midsole with different densities for adequate 
cushioning. Rear spoiler for the attachment of semi-
automatic crampons.

FURY

SCAFO INTERNO CON FETTUCCE E 
LACCIO TRADIZIONALE PER UNA 
CHIUSURA SICURA DEL PIEDE.
INNER SHELL WITH TAPES AND 
TRADITIONAL LACE FOR A SECURE 
FOOT CLOSURE.

GHETTA PROTETTIVA ESTERNA 
ELASTICIZZATA IN CORDURA CON 
CERNIERA.
CORDURA STRETCH OUTER 
PROTECTIVE GAITER WITH ZIPPER.

GAMBETTO SNODATO CHE PERMETTE 
FLESSIBILITÀ NELLA PARTE ALTA E 
RIGIDITÀ NELLA PARTE BASSA
ARTICULATED QUARTER THAT ALLOWS 
FLEXIBILITY IN THE UPPER PART AND 
STIFFNESS IN THE LOWER
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INTERSUOLA E SUOLA RIGIDE
STIFF SOLE AND MIDSOLE

TOMAIA RICAVATA DA UN UNICO PEZZO 
DI PELLE
UPPER MADE FROM A SINGLE PIECE OF 
LEATHER

GAMBETTO SNODATO CHE PERMETTE 
FLESSIBILITÀ NELLA PARTE ALTA E 
RIGIDITÀ NELLA PARTE BASSA
ARTICULATED QUARTER THAT ALLOWS 
FLEXIBILITY IN THE UPPER PART AND 
STIFFNESS IN THE LOWER

F4100 / 1 Anthr./Red-YellowANTARES

UPPER Water-repellent leather 2,6 mm

LINING Leather + mesh

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Nylon + glass fiber 7 mm

SOLE Vibram® Sass Maor + PU

SIZE 5 - 12 ½ UK

WEIGHT 1030 gr. ½ pair, size 8

CRAMPON Automatic

Disgaggi, lavori forestali, alpinismo classico. 
Scarpa costruita per i lavori di disgaggio. Particolare 
attenzione alla forma nella punta per permettere di entrare 
nelle reti. Tomaia con struttura differenziata: la parte 
alta del gambetto risulta flessibile e permette un facile 
movimento e un alleggerimento della fatica fisica. Parte 
bassa più rigida e strutturata per supportare l’uso intenso 
durante l’attività lavorativa. Intersuola e suola rigide.

Forest and mountain wall works, classic mountaineering.
Shoe specifically designed for jobs to secure mountain 
walls. Particular attention to the shoe tip shape to facilitate 
to enter the networks. Upper with differentiated structure: 
the upper part of the leg portion is flexible and allows an 
easy movement and a lightening of the physical fatigue. 
More rigid and structured lower part to support the intense 
use while on the job. Stiff sole and midsole.

AIR MOVE

F4020 / 1 Grey/YellowVEGA

UPPER Water-repellent leather 2,6 mm

LINING Full grain leather

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Nylon 7 mm

SOLE Vibram® Teton + EVA

SIZE 5 - 12 ½ UK

WEIGHT 900 gr. ½ pair, size 8

CRAMPON Semi-automatic

Trekking ad alta quota, alpinismo classico.
Tomaia con costruzione classica in pelle scamosciata 
a pezzo intero ripiegata su se stessa. Fodera interna a 
contatto con il piede in morbida pelle vitello pieno fiore 
per un ideale controllo del microclima interno e un’ottima 
sensazione naturale di comfort. Suola da alpinismo con 
intersuola in EVA micropososa a densità differenziata 
e spoiler posteriore compatibile con rampone 
semiautomatico.

High altitude hiking, classic mountaineering.
Classical upper in suede leather made from a single piece 
of leather folded on itself. Full grain leather lining for an 
ideal internal microclimate, ensuring excellent natural 
feeling of comfort. Mountaineering sole coupled with EVA 
double density midsole and back spoiler suitable for semi-
automatic crampons.

AIR MOVE

FODERA INTERNA IN PELLE 
LEATHER LINING

TOMAIA RICAVATA DA UN UNICO PEZZO 
DI PELLE 
UPPER MADE FROM A SINGLE PIECE OF 
LEATHER

ALPINISM.
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F3011 / 1 Black YellowSIRIUS WINTER

UPPER Water-repellent suede leather + 
PU film

LINING Primaloft® + waterproof eVent® 
membrane

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Nylon 7 mm

SOLE Vibram® Teton + EVA + PU spoiler

SIZE 5 - 12 ½ UK

WEIGHT 940 gr. ½ pair, size 8

CRAMPON Automatic

Alpinismo invernale, lavori in quota.  
Tomaia in pelle scamosciata a pezzo intero, ripiegata su se 
stessa con sovrapposizione di rinforzi in pelle con finitura in 
carbonio ad alte proprietà antiabrasive. Isolamento termico 
e asciugatura rapida della fodera interna in Primaloft® 
accoppiata a membrana waterproof. Collarino in vitello 
pieno fiore con riporto in Lycra® per evitare l’intrusione di 
materiale esterno. 5 diversi tipi di gancio per un miglior 
scorrimento e bloccaggio del laccio. Sottopiede in nylon 
7mm ed intersuola a due diverse densità per un’eccellente 
stabilità. Suola con ottima aderenza su qualsiasi tipo di 
terreno.

Winter mountaineering, work at height. 
Suede upper made of a single folded piece leather to get 
a seamless shoe tongue. Overlapped anti-abrasive carbon 
reinforcement on the leather. Thermal insulation and quick 
drying system of the lining in Primaloft®, coupled with 
waterproof membrane. Collar in full grain calf with Lycra® 
insert to protect and avoid the intrusion of foreign material. 
5 different hook types provide a better lacing sliding and 
locking. Nylon insole 7mm and double density EVA midsole 
for a greater stability. Sole with excellent grip on any type 
of terrain.

AIR MOVE

ALLACCIATURA PROLUNGATA PER UN 
FITTING PERFETTO 
PROLONGED LACING FOR A PERFECT FIT

PELLE FILM PU EFFETTO CARBONIO, 
ANTIGRAFFIO, ANTIMACCHIA
LEATHER WITH A PU CARBON EFFECT FILM, 
ANTI-SCRATCH, ANTI-STAIN

F4001 / 1 Black RedSIRIUS

UPPER Water-repellent suede leather + 
PU film

LINING Waterproof 4 layers eVent® 
membrane

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Nylon 7 mm 

SOLE Vibram® Teton + EVA + PU spoiler

SIZE 5 - 12 ½ UK

WEIGHT 920 gr. ½ pair, size 8

CRAMPON Automatic

Alpinismo classico, scalate tecniche, lavori in quota. 
Tomaia in pelle scamosciata a pezzo intero ripiegata su se 
stessa con sovrapposizione di rinforzi in pelle con finitura 
in carbonio ad alte proprietà antiabrasive. Fodera interna 
con costruzione a bootie termosaldata, accoppiata a feltro e 
membrana waterproof. 5 diversi tipi di gancio per un miglior 
scorrimento e bloccaggio del laccio. Sottopiede caricato 
in nylon 7 mm ed intersuola a due diverse densità per 
un’eccellente stabilità. Suola con ottima aderenza su tutti i 
terreni.

Classic mountaineering, technical climbing, work at 
height. 
Suede upper made of a single folded piece leather to get 
a seamless shoe tongue. Overlapped anti-abrasive carbon 
reinforcements on the leather. Thermo-sealed liner with 
bootie construction coupled with felt and waterproof 
membrane. 5 different hook types provide a better lacing 
sliding and locking. Nylon insole 7 mm and double density 
EVA midsole for a greater stability. Sole with excellent grip 
on any type of terrain.

AIR MOVE

PELLE FILM PU EFFETTO CARBONIO, 
ANTIGRAFFIO, ANTIMACCHIA
LEATHER WITH A PU CARBON EFFECT FILM, 
ANTI-SCRATCH, ANTI-STAIN

BLOCCAGGIO CHE PERMETTE LO 
SCORRIMENTO E IL TENSIONAMENTO 
DEL LACCIO
LOCKING SYSTEM ALLOWS THE SCROLLING 
AS WELL AS THE TENSION OF THE LACE

ALPINISM.

GAMBETTO SNODATO CHE PERMETTE 
FLESSIBILITÀ NELLA PARTE ALTA E 
RIGIDITÀ NELLA PARTE BASSA
ARTICULATED QUARTER THAT ALLOWS 
FLEXIBILITY IN THE UPPER PART AND 
STIFFNESS IN THE LOWER

GAMBETTO SNODATO CHE PERMETTE 
FLESSIBILITÀ NELLA PARTE ALTA E 
RIGIDITÀ NELLA PARTE BASSA
ARTICULATED QUARTER THAT ALLOWS 
FLEXIBILITY IN THE UPPER PART AND 
STIFFNESS IN THE LOWER
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F3020 / 1 Anthracite YellowBIG WALL ROCK WINTER

UPPER Water-repellent suede leather

LINING Leather + 3 layers waterproof eVent® 
membrane + Primaloft®

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Nylon + glass fiber

SOLE Customized Vibram® Mulaz EVO + EVA 
double density

SIZE 5 - 12 ½ UK

WEIGHT 840 gr. ½ pair, size 8

CRAMPON Semi-automatic

Alpinismo tecnico invernale, vie ferrate, soccorso alpino.
Tomaia in pelle scamosciata con trattamento idrorepellente 
e rinforzi in pelle con finitura in carbonio ad alte proprietà 
antiabrasive. Isolamento termico e asciugatura rapida 
della fodera interna in Primaloft®, accoppiata a membrana 
waterproof. Collarino con riporto in Lycra® per proteggere 
ed evitare intrusione di materiale estraneo. Punta e tacco 
in gomma 1,6 mm smussato ai bordi di tenuta e protezione. 
Fascione posteriore per un buon bloccaggio del tallone. 
Intersuola in EVA a doppia densità per livelli ottimali di 
staibilità e ammortizzamento. Suola in gomma con mescola 
personalizzata ad alte prestazioni, trazione e grip eccellenti 
su superfici asciutte e bagnate.

Technical winter mountaineering, via ferrata routes, 
alpine rescue. Upper in suede leather with water-repellent 
treatment. Overlapped anti-abrasive carbon reinforcements 
with carbon finish and high anti-abrasive properties. 
Thermal insulation and quick-drying of the inner lining in 
Primaloft®, coupled with a waterproof membrane. Collar 
with Lycra® insert to protect and avoid intrusion of debris. 
Heel and toe rubber protection 1.6 mm thickness. Second 
rubber rand protection on the back pulling on the upper for 
a higher heel lock. Double density EVA midsole for optimal 
levels of stability and cushioning. Rubber sole with high 
performance custom compound, excellent traction and grip 
on dry and wet surfaces.

AIR MOVE

FORMA FASCIANTE E PIATTA PER UNA 
MAGGIORE SENSIBILITÀ DELLA PIANTA E 
DELLE DITA DEI PIEDI 
SNUG AND FLAT SHAPE FOR A GREATER 
SENSITIVITY OF TOES AND SOLE OF THE FOOT

ALLACCIATURA PROLUNGATA PER UN 
FITTING PERFETTO
PROLONGED LACING FOR A PERFECT FIT

COLLARINO GHETTA PROTETTIVO CON 
FINITURA BORDO CATARINFRANGENTE
PROTECTIVE GAITER COLLAR WITH 
REFRACTIVE FINISH

F4030 / 1 Anthracite Red BIG WALL ROCK 

UPPER Water-repellent suede leather

LINING Leather + 3 layers waterproof eVent®

membrane

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Nylon + glass fiber

SOLE Customized Vibram® Mulaz EVO + EVA 
triple density + PU spoiler

SIZE 5 - 12 ½ UK

WEIGHT 750 gr. ½ pair, size 8

CRAMPON Semi-automatic

Alpinismo tecnico professionale, vie ferrate soccorso 
alpino. 
Tomaia in pelle scamosciata con trattamento idrorepellente 
e rinforzi in pelle con finitura in carbonio ad alte proprietà 
antiabrasive. Fodera interna con costruzione a bootie 
termosaldata, accoppiata a feltro e membrana waterproof. 
Collarino con riporto in Lycra® per proteggere e evitare 
l’intrusione di materiali estranei. Punta e tacco in gomma 
1,6 mm smussato ai bordi di tenuta e protezione. Suola in 
gomma con mescola personalizzata ad alte prestazioni.

Technical and professional mountaineering, via ferrata 
routes, alpine rescue. 
Upper in suede leather with water-repellent treatment. 
Overlapped anti-abrasive carbon reinforcements with 
carbon finish and high anti-abrasive properties. Thermo-
sealed liner with bootie construction coupled with felt and 
waterproof membrane. Lycra® shoe collar to protect and 
prevent intrusion of debris. Heel and toe rubber protection 
1.6 mm thickness. Second rubber rand protection on the 
back pulling on the upper for a higher heel lock. Customized 
high performance rubber sole, excellent traction on dry and 
wet surfaces.

AIR MOVE

FORMA FASCIANTE E PIATTA PER UNA 
MAGGIORE SENSIBILITÀ DELLA PIANTA E 
DELLE DITA DEI PIEDI 
SNUG AND FLAT SHAPE FOR A GREATER 
SENSITIVITY OF TOES AND SOLE OF THE FOOT

FINITURA IN CARBONIO AD ALTE 
PROPRIETÀ ANTIABRASIVE
CARBON FINISH WITH HIGH ANTI-ABRASION 
PROPERTIES

COLLARINO GHETTA PROTETTIVO CON 
FINITURA BORDO CATARINFRANGENTE
PROTECTIVE GAITER COLLAR  WITH 
REFRACTIVE FINISH

ALPINISM.
ALPINISM
LAST

ALPINISM
LAST
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TO REACH THE TOP.
MADE

F4035 / 1 Black YellowPEAK

UPPER Water-repellent suede leather

LINING Waterproof eVent® membrane

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Nylon + glass fiber

SOLE Vibram® Pepe + EVA triple density

SIZE 5 - 12 ½ UK

WEIGHT 705 gr. ½ pair, size 8

CRAMPON Semi-automatic

Alpinismo veloce e dinamico, vie ferrate, approach. 
Modello leggero e performante. Tomaia in pelle scamosciata 
con rinforzi e bordo di contenimento ad effetto carbonio. 
Sottopiede in nylon caricato in fibra di vetro, leggero 
e antitorsione. Intersuola in microporosa a densità 
differenziata per un adeguato ammortizzamento, battistrada 
Vibram® Pepe dall’eccellente grip. Spoiler posteriore per 
l’attacco di ramponi semi-automatici.

Fast and dynamic mountaineering, via ferrata routes, 
approach. 
Lightweight and performing model. Upper in suede leather 
with reinforcements and containment edge with carbon 
effect. Lightweight and anti-torsion fiberglass reinforced 
nylon insole. EVA midsole with differentiated density for an 
adequate cushioning, Vibram® Pepe tread with excellent 
grip. Rear spoiler for the attachment of semi-automatic 
crampons.

AIR MOVE

FASCIONE IN GOMMA EFFETTO 
CARBONIO
RUBBER RAND CARBON EFFECT

GAMBETTO SNODATO CHE PERMETTE 
FLESSIBILITÀ NELLA PARTE ALTA E 
RIGIDITÀ NELLA PARTE BASSA
ARTICULATED QUARTER THAT ALLOWS 
FLEXIBILITY IN THE UPPER PART AND 
STIFFNESS IN THE LOWER

Alpinismo veloce e dinamico, 
vie ferrate, approach. 
Leggerezza e flessibilità 

caratterizzano questa 

calzatura, pensata per 

garantire le massime 

prestazioni in tutte le 

situazioni.

Fast and dynamic 
mountaineering, via ferrata 
routes, approach. Lightness and 
flexibility characterize this 

shoe, designed to guarantee the 

best performance in all kinds 

of situation.

GAMBETTO FLESSIBILE PER 
UNA MAGGIORE LIBERTÀ DI 
MOVIMENTO.     
FLEXIBLE QUARTER FOR A HIGHER 
FREEEDOM OF MOVEMENT.

ALLACCIATURA ALTAMENTE 
PERSONALIZZABILE PER UNA 
CHIUSURA AVVOLGENTE.  
HIGHLY CUSTOMIZABLE LACING FOR 
WRAPAROUND CLOSURE.

AL
PI
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APPROACH.
M A D E

T O

E X P L O R E .

SPEED EVO

GAITER Superfabric® + membrane

UPPER 3D fabric

LINING  3 layers waterproof eVent® 
membrane

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Nylon + Glass fiber 7 mm

SOLE Vibram® Pepe + EVA double density

SIZE 5 - 12 ½ UK

WEIGHT 600 gr. ½ pair, size 8

CRAMPON Semi-automatic

Alpinismo veloce e dinamico, approach.          
Modello preciso e versatile, sviluppato con gli operatori del 
Soccorso Alpino. Ghetta resistente all’abrasione in tessuto 
Cordura® Superfabric®. Forma fasciante per un’estrema 
sensibilità del piede, accoppiata ad una buona rullata 
per facilitare la camminata. Doppia allacciatura per una 
maggiore stabilità su terreni difficoltosi.

Fast and dynamic mountaineering, approach.
Precise and versatile model, designed in collaboration 
with the Alpine Rescue operators. Gaiter in Cordura® 
Superfabric®, resistant to abrasion. Snug fit for extreme 
sensitivity, coupled with a good rolling to facilitate the 
walk. Double lacing for more stability on difficult terrains.
Special anti-torsion insole and rubber sole in custom high 
performance compound.

AIR MOVE

F5003 / 1 Black/Yellow

DOPPIA ALLACCIATURA
DOUBLE LACING AP
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HERO

TO REACH THE TOP.
MADE

GHETTINA IN TESSUTO 
CORDURA® ELASTICIZZATO 
CON CHIUSURA IN VELCRO®. 
GAITER IN CORDURA® ELASTICIZED 
FABRIC WITH VELCRO® 
FASTENING.

ELEVATI LIVELLI DI REATTIVITÀ 
E SENSIBILITÀ.  
HIGH LEVELS OF REACTIVITY AND 
SENSITIVITY.

GAMBETTO SNODATO CHE PERMETTE 
FLESSIBILITÀ NELLA PARTE ALTA E 
RIGIDITÀ NELLA PARTE BASSA
ARTICULATED QUARTER THAT ALLOWS 
FLEXIBILITY IN THE UPPER PART AND 
STIFFNESS IN THE LOWER

SPOILER PER L’ATTACCO DI RAMPONI 
SEMI-AUTOMATICI   
REAR SPOILER FOR THE ATTCHMENT OF 
SEMI-AUTOMATIC CRAMPONS

GHETTINA IN TESSUTO CORDURA® 
ELASTICIZZATO CON CHIUSURA IN 
VELCRO®.   
GAITER IN CORDURA® ELASTICIZED FABRIC 
WITH VELCRO® FASTENING.

FORMA FASCIANTE E PIATTA PER UNA 
MAGGIORE SENSIBILITÀ DELLA PIANTA E 
DELLE DITA DEI PIEDI 
SNUG AND FLAT SHAPE FOR A GREATER 
SENSITIVITY OF TOES AND SOLE OF THE FOOT

ALPINISM
LAST

Alpinismo veloce e dinamico, 

approach. Leggerezza e 

precisione si combinano 

all’interno di questa calzatura 

innovativa, pensata per un 

utilizzo estivo, anche su neve.

Fast and dynamic 

mountaineering, approach. 

Lightness and precision are 

combined in this innovative 

shoe, designed for a use in 

summer, also on snow.

F5005 / 1 Black Yellow

UPPER  Water-repellent suede leather

GAITER Cordura® elasticized fabric

LINING 3 layers waterproof eVent® 
membrane

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Nylon 7mm

SOLE Vibram® Pepe + EVA double density

SIZE 5 – 12 ½ UK

WEIGHT 600 gr. ½ pair, size 42

CRAMPON Semi-automatic

Alpinismo veloce e dinamico, approach. 
Modello leggero e polivalente, adatto ad un utilizzo estivo 
anche su neve. Tomaia in pelle scamosciata idrorepellente 
e ghettina in tessuto Cordura® elasticizzato con chiusura 
in Velcro®, per una maggiore facilità nella calzata e per 
impedire l’ingresso di elementi esterni. Intersuola in 
microporosa a densità differenziata per garantire un 
adeguato ammortizzamento. Gambetto flessibile per 
un’ottimale libertà di movimento.

Fast and dynamic mountaineering, approach.
Lightweight and multipurpose model, that can be used in 
summer also on snow. Upper in water-repellent suede 
leather and gaiter in Cordura® elasticized fabric with 
Velcro® fastening, for an easier fitting and to avoid the 
intrusion of debris. Microporous midsole with differentiated 
densities for adequate cushioning. Flexible quarter for an 
optimal moving freedom.

AIR MOVE
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BIG WALL F6000 / 1 Anthr./Yellow-Red

UPPER Water-repellent suede leather

LINING 3 layers waterproof Event® 
membrane

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Moulded nylon with differentiated 
thickness + PE

SOLE Customized Vibram® Mulaz EVO + EVA 
double density

SIZE 4 - 12 ½ UK

WEIGHT 495 gr ½ pair, size 8

Approach, climbing. 
Calzatura midsize, altezza caviglia, con lacci. Versatile e 
performante, grazie alla particolare forma fasciante e piatta 
aumenta la sensibilità della pianta e delle dita dei piedi. 
Tomaia in morbida pelle idrorepellente con allaciatura 
regolabile fino in punta che avvolge il piede come una 
seconda pelle. Spessore ridotto dell’intersuola e del tacco 
per un’ottima reattività e contatto con il terreno. Speciale 
sottopiede antitorsione e suola in gomma con mescola 
personalizzata ad alte prestazioni.

Approach, climbing. 
Midsize shoe, ankle height, with laces. Extremely 
performing; thanks to the particular snug and flat shape it 
increases the sensitivity of the plant and toes. Upper in soft 
water-repellent leather with adjustable lacing up to the tip 
that wraps the foot like a second skin. Reduced thickness 
of midsole and heel for excellent reactivity and contact with 
the ground. Special anti-torsion insole and rubber sole with 
custom high performance compound.

AIR MOVE

FORMA FASCIANTE E PIATTA PER UNA 
MAGGIORE SENSIBILITÀ DELLA PIANTA E 
DELLE DITA DEI PIEDI 
SNUG AND FLAT SHAPE FOR A GREATER 
SENSITIVITY OF TOES AND SOLE OF THE FOOT

TECNOLOGIA “SECOND SKIN” PER UNA 
CHIUSURA AVVOLGENTE DELLA TOMAIA
“SECOND SKIN” TECHNOLOGY WITH 
WRAPAROUND CLOSURE

VORTEX

UPPER Cordura® + Microfiber “carbon 
effect”

LINING Mesh

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Anti-torsion nylon

SOLE Customized Vibram® Pepe + EVA 
shock absorbing, double density

SIZE 5 - 12 ½ UK

WEIGHT 420 gr ½ pair, size 8

Approach, climbing. 
Tomaia in tessuto Cordura® leggero, resistente e 
traspirante. I riporti in microfibra “carbon effect” e le fasce 
di protezione in gomma avvolgono a spirale la tomaia 
per offrire il corretto bloccaggio del piede. L’altezza del 
collarino è studiata per contenere la spinta progressiva del 
sottopiede, aumentando la reattività ed il controllo della 
scarpa. Speciale sottopiede antitorsione e suola in mescola 
personalizzata ad alte prestazioni.

Approach, climbing.
Upper in Cordura® fabric, which is lightweight, resistant 
and breathable. The microfiber inserts “carbon effect” and 
the rubber protection bands wrap the upper in a spiral to 
offer the correct locking of the foot. The height of the collar 
is designed to contain the progressive thrust of the insole, 
increasing the responsiveness and control of the shoe. 
Special anti-torsion insole and rubber sole in custom high 
performance compound.

AIR MOVE

F5011 / 1 Black/Orange

FORMA FASCIANTE E PIATTA PER UNA 
MAGGIORE SENSIBILITÀ DELLA PIANTA E 
DELLE DITA DEI PIEDI 
SNUG AND FLAT SHAPE FOR A GREATER 
SENSITIVITY OF TOES AND SOLE OF THE FOOT

RIPORTI “CARBON EFFECT” CHE 
AVVOLGONO A SPIRALE LA TOMAIA  
“CARBON EFFECT” INSERTS THAT WRAP THE 
UPPER IN A SPIRAL

TECNOLOGIA “SECOND SKIN” PER UNA 
CHIUSURA AVVOLGENTE DELLA TOMAIA
“SECOND SKIN” TECHNOLOGY WITH 
WRAPAROUND CLOSURE

ALPINISM
LAST

ALPINISM
LAST

SECOND
SKIN

SECOND
SKIN

APPROACH.

F6000 / 4  Anthr./Sky Blue
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SPEED

FASCIONE IN GOMMA “CARBON EFFECT”
RUBBER RAND “CARBON EFFECT”

TO REACH THE TOP.
MADE

CALZATA SLIP ON ACCOPPIATA 
AD ALLACCIATURA REGOLABILE.  
SLIP ON FITTING COUPLED WITH 
ADJUSTABLE LACING.

GHETTINA IN LYCRA® PER 
EVITARE L’ENTRATA DI ELEMENTI 
ESTERNI. 
GAITER IN LYCRA® TO PREVENT THE 
ENTRANCE OF DEBRIS.

FORMA FASCIANTE E PIATTA PER UNA 
MAGGIORE SENSIBILITÀ DELLA PIANTA E 
DELLE DITA DEI PIEDI 
SNUG AND FLAT SHAPE FOR A GREATER 
SENSITIVITY OF TOES AND SOLE OF THE FOOT

ALPINISM
LAST

Approach, trekking leggero.  

Le caratteristiche di 

leggerezza e comfort 

contraddistinguono questo 

modello altamente performante, 

che garantisce massima 

sensibilità soprattutto in 

discesa.

Approach, light hiking. The 

characteristics of lightness 

and comfort distinguish this 

high performance model, which 

guarantees the best sensitivity 

expecially on descents.

F5008 / 1 Black Yellow

UPPER Water-repellent suede leather

LINING 3 layers waterproof eVent® 
membrane

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Moulded nylon with differentiated 
thickness + PE

SOLE Vibram® Pepe + EVA double density

SIZE 5 - 12 ½ UK

WEIGHT 420 gr. ½ pair, size 42

Approach, trekking leggero. 
Modello performante ed innovativo. Tomaia in pelle 
scamosciata idrorepellente accoppiata a membrana eVent® 
per garantire la massima affidabilità. La rullata ridotta 
assicura una maggiore sensibilità e sicurezza soprattutto 
in discesa. Il sistema di allacciatura permette una chiusura 
personalizzabile e avvolgente. La ghettina in Lycra® 
impedisce l’entrata di elementi esterni e pietrisco.

Approach, light hiking. 
Performing and innovative model. Upper in water-repellent 
suede leather coupled with eVent® membrane to guarantee 
the best reliability. The reduced roll ensures a higher 
sensitivity and safety expecially on descents. The lacing 
system permits a customizable and snug closure. The gaiter 
in Lycra® prevents the entrance of debris and gravel.

AIR MOVE
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PAOLO BORGONOVO
ITALY

Guida Alpina, Maestro di Sci, Snowboard e Fondo 
ma non solo: Paolo Borgonovo è anche operatore 
del C.N.S.A.S. e Coordinatore dell’Ufficio Attività 
Alpinistiche del Centro Addestramento Alpino della 
Polizia di Stato di Moena. Ha all’attivo molte ascensioni 
effettuate su Alpi e Dolomiti e diverse spedizioni 
alpinistiche Extraeuropee. Da anni collabora con 
Fitwell contribuendo alla realizzazione di calzature 
tecniche ed essenziali.

Not only Mountain Guide, Ski, Snowboard and Cross-
country Ski Instructor: Paolo Borgonovo is also 
an operator of C.N.S.A.S. and Coordinator of the 
Mountaineering Activities Office of the Alpine Training 
Center of the Moena State Police. He has faced many 
ascents on the Alps and on the Dolomites and several 
non-European alpine expeditions. For years he has 
been working with Fitwell contributing to the creation 
of technical and essential footwear.

“LE MONTAGNE SENTONO CHI LE AMA E 
REGALANO IL LORO INCANTO” 
J. KUGY

Paolo Borgonovo e Fitwell collaborano attivamente 

da tempo, condividendo idee, esperienze, feedback, 

opinioni e test sul campo. L’obiettivo è quello 

di mettere a punto degli scarponi che si sappiano 

adattare in maniera perfetta al piede, riuscendo 

così ad assicurare la massima sensibilità durante il 

movimento. Proprio nell’ottica di “maggiore sensibilità 

equivale a maggiore performance”, hanno realizzato il 

modello Contact, che si caratterizza per l’estrema 

leggerezza e performatività. Avvolgente ed ergonomico, 

consente al piede di reagire sempre al massimo delle 

proprie possibilità, in salita, in discesa e anche nei 

traversi.

Paolo Borgonovo and Fitwell have been working 

together for a long time, sharing ideas, experiences, 

feedback, opinions and products tests. The purpose 

is to develop boots that can be perfectly adapted to 

the foot, thus ensuring maximum sensitivity during 

movement. In the perspective of “greater sensitivity 

is equivalent to greater performance”, they created 

the Contact model, which is characterized by extreme 

lightness and performance. Enveloping and ergonomic, it 

allows the foot to always react to the maximum of its 

possibilities, uphill, downhill and even on transvese 

paths.

F5015 / 1 AnthraciteCONTACT

UPPER Water-repellent suede leather

LINING Antibacterial and thermoregulatory 
fabric

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Felt + anti-torsion nylon

SOLE Vibram® Pepe + EVA

SIZE 6 - 12 ½ UK

WEIGHT 370 gr ½ pair, size 8

Approach, climbing. 
Modello leggero e performante. Tomaia in pelle 
straordinariamente avvolgente, con fasce in gomma di 
protezione e contenimento. Fodera interna antibatterica 
e termoregolatrice, per una corretta gestione della 
sudorazione. Doppio puntalino in gomma antiabrasione. 
Sottopiede atitorsione con particolare rinforzo ad X. 
Intersuola in microporosa a densità differenziata con inserto 
ammortizzante in corrispondenza del tallone. Suola in 
gomma estremamente grippante.

Approach, climbing. 
Lightweight and performing model. Extremely enveloping 
leather upper, with rubber rands for protection and 
containment. Antibacterial and thermoregulatory internal 
lining, for a correct sweat management. Double tip 
protection in anti-abrasion rubber. Insole with special X 
reinforcement. EVA midsole with different densities and 
cushioning insert in correspondence of the heel. Extremely 
grippy rubber sole.

AIR MOVE

SPECIALE INTERSUOLA “A VASCA”
MIDSOLE WITH “TUB” CONSTRUCTION

TECNOLOGIA “SECOND SKIN” PER UNA 
CHIUSURA AVVOLGENTE DELLA TOMAIA
“SECOND SKIN” TECHNOLOGY WITH 
WRAPAROUND CLOSURE

GROUND FEELING: MAGGIOR 
SENSIBILITÀ DELLA PIANTA DEL PIEDE
GROUND FEELING: HIGHER SENSITIVITY ON 
THE FOOT PLANT FOOT

SECOND
SKIN

APPROACH.
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CANYONING.
M A D E

T O

E X P L O R E .
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F8510 / 3 Black/Green AQUATOR

UPPER Stretch fabric + Nylon Mesh

LINING Mesh

FOOTBED Mesh + PE

INSOLE Anti-perforation fabric

SOLE Vibram® MultiTendos + EVA

SIZE 5 - 12 ½ UK

WEIGHT 525 gr ½ pair, size 8

Canyoning, pesca alla mosca. 
Scarpa innovativa, specifica per il canyoning. Precisione, 
robustezza e leggerezza caratterizzano questa calzatura 
chiusa e protetta da una ghetta in tessuto elasticizzato che 
evita l’ingresso o intralcio di rami e pietrisco e che racchiude 
lacci e tomaia. Tomaia in nylon – rete mesh accoppiata a 
neoprene per rapido passaggio dell’acqua interno-esterno, 
veloce asciugatura e tenuta termica. Scafo interno con 
lacci e sistema FAST-LOCK. Chiusura a cerniera con 
spalmatura in PU. Parte posteriore a conchiglia per dare 
struttura e sostegno grazie al contrafforte e alla gomma 
di protezione di spessore 1,8. Punta rinforzata e protetta 
dalla stessa gomma. Rivestimento del sottopiede in tessuto 
antiperforazione.

PULIZIA E MANUTENZIONE: 
Per una corretta manutenzione della cerniera si consiglia 
il regolare utilizzo di uno spray al silicone, da applicare 
direttamente sulla stessa al fine di rimuovere qualsiasi 
sedimento e facilitare lo scorrimento del cursore.

Canyoning, fly-fishing.
Innovative shoe specifically designed for canyoning. 
Precision, strenght and lightness distinguish this shoe 
closed and protected by a gaiter in stretch fabric that 
keeps out debris and that covers laces and upper. Upper in 
nylon - mesh net coupled with neoprene for quick transition 
of water, fast drying and thermal resistance. Inner shell 
connected by FAST-LOCK system. Zipper closure with PU 
coating. Shell back construction to support the foot thanks 
to the protective rubber with 1.8 thickness. Reinforced foot 
tip protected by the same rubber. Lining of the insole in anti-
perforation fabric.

CLEANING AND MAINTENANCE:
For a correct maintenance of the zipper we recommend the 
regular use of a silicone spray, to be applied directly on it in 
order to remove any sediment and facilitate the sliding of 
the zipper cursor.

GUSCIO INTERNO PROTETTIVO PER 
MANTENIMENTO DEL CALORE E 
PASSAGGIO DELL’ACQUA
PROTECTIVE INNER SHELL FOR HEAT 
MAINTENANCE AND WATER TRANSIT

CERNIERA IN NYLON CON FINITURA IN 
PU ANTIACQUA
NYLON ZIPPER WITH PU WATERPROOF 
FINISH

F8512 / 2 Black/Green CHAMELEON

UPPER Nylon Mesh

LINING Mesh

FOOTBED Mesh + PE

INSOLE Anti-perforation fabric

SOLE Vibram® MultiTendos + EVA

SIZE 5 - 12 ½ UK

WEIGHT 490 gr ½ pair, size 8

Canyoning. 
Scarpa leggera e robusta, pensata specificatamente per 
il canyoning. La tomaia in nylon – rete mesh accoppiata a 
neoprene permette un rapido passaggio dell’acqua interno-
esterno, una veloce asciugatura e tenuta termica. Parte 
posteriore a conchiglia per dare struttura e sostegno grazie 
al contrafforte e alla gomma di protezione di spessore 1,8. 
Rivestimento del sottopiede in tessuto antiperforazione.

PULIZIA E MANUTENZIONE: 
Per una corretta manutenzione della cerniera si consiglia 
il regolare utilizzo di uno spray al silicone, da applicare 
direttamente sulla stessa al fine di rimuovere qualsiasi 
sedimento e facilitare lo scorrimento del cursore.

Canyoning.
Lightweight and strong shoe, specifically design for 
canyoning. The upper in nylon – mesh net coupled with 
noprene guarantees the quick transition of water, fast drying 
and thermal resistance. Shell back construction to support 
the foot thanks to the protective rubber with 1,8 thickness. 
Lining of the insole in anti-perforation fabric.

CLEANING AND MAINTENANCE:
For a correct maintenance of the zipper we recommend the 
regular use of a silicone spray, to be applied directly on it in 
order to remove any sediment and facilitate the sliding of 
the zipper cursor.

COLLARINO SVASATO NELLA PARTE 
POSTERIORE PER UNA MAGGIORE 
MOBILITÀ
COLLAR WITH WIDE REAR FLARING FOR A 
HIGHER MOBILITY

TOMAIA CHE GARANTISCE UN RAPIDO 
PASSAGGIO DELL’ACQUA
UPPER THAT GUARANTEES QUICK WATER 
TRANSITION

CANYONING.
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HUNTING.
M A D E

T O

E X P L O R E .
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F7025 / 2 Black/OrangeSPINONE WINTER  

UPPER Water-repellent suede leather + 
PU film

LINING Primaloft® + waterproof eVent 
membrane

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Moulded nylon with differentiated 
thickness + PE

SOLE Vibram® New Winkler + EVA double 
density + PU heel stabilizer

SIZE 5 - 12 ½ UK

WEIGHT 1010 gr ½ pair, size 8

CRAMPON Semi-automatic

Caccia. 
Scarpone dedicato alla caccia in “altura”. Tomaia in pelle 
con finitura PU effetto kevlar, antiabrasione e antiacqua; 
fodera interna termica e traspirante. Gambetto indipendente 
per facilitare la camminata e triplo collarino in pelle fiore 
ad effetto snodo. Fascione in gomma protettivo. Zeppa 
composta da strati di microporosa a densità differenziata 
con inserto stabilizzatore ammortizzante in PU.

Hunting.
Boot dedicated to high altitude hunting. Upper in leather 
with kevlar effect PU finish, anti-abrasion and waterproof; 
internal thermal and breathable lining. Independent cuff 
to facilitate walking and triple collar in grain leather with 
a joint effect. Protective rubber rand. Wedge composed 
of different densities EVA layers with PU shock absorbing 
stabilizer insert.

AIR MOVE

COMPATIBILE CON RAMPONE 
SEMIAUTOMATICO
COMPATIBLE WITH SEMI-AUTOMATIC 
CRAMPONS

PELLE CON FILM IN PU EFFETTO 
CARBONIO, ANTIGRAFFIO E 
ANTIMACCHIA
LEATHER WITH A PU CARBON EFFECT FILM, 
ANTI-SCRATCH AND ANTI-STAIN

ZEPPA CON INSERTO STABILIZZATORE 
AMMORTIZZANTE IN PU
WEDGE WITH PU STABILIZING AND 
CUSHIONING INSERT

F7035 / 1 Black/OrangeROBIN

UPPER Water-repellent suede leather + 
PU film

LINING Primaloft® + waterproof eVent® 

membrane

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Moulded nylon with differentiated 
thickness + PE

SOLE Vibram® Teton + EVA double density

SIZE 5 - 12 ½ UK

WEIGHT 880 gr ½ pair, size 8

CRAMPON Semi-automatic

Caccia.  
Scarpone ideale per la caccia con tomaia in pelle finitura PU 
effetto kevlar, antiabrasione ed antiacqua; fodera interna 
in Primaloft®, termica e traspirante. Collarino e soffietti 
in microfibra per maggior comfort. Spoiler posteriore in 
Lycra® di protezione che impedisce l’intrusione di materiali 
estranei. Fascia in gomma contenitiva al tallone e protettiva 
in punta. Zeppa in microporosa a densità differenziata e 
battistrada Vibram Teton.

Hunting. 
Boot ideal for hunting with upper in leather with a PU 
kevlar effect, abrasion resistant and waterproof; Primaloft® 
inner lining, thermal and breathable. Microfiber collar 
and bellows for greater comfort. Rear spoiler in protective 
Lycra® that prevents intrusion of external materials. Rubber 
band containing the heel and protective toe. Wedge in 
differentiated density EVA and tread Vibram Teton.

AIR MOVE

COMPATIBILE CON RAMPONE 
SEMIAUTOMATICO 
COMPATIBLE WITH SEMI-AUTOMATIC 
CRAMPONS

SPOILER POSTERIORE IN LYCRA
REAR SPOILER IN LYCRA

PELLE CON FILM IN PU EFFETTO 
CARBONIO, ANTIGRAFFIO E 
ANTIMACCHIA
LEATHER WITH A PU CARBON EFFECT FIL, 
ANTI-SCRATCHD AND ANTI-STAIN

HUNTING.
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F7045 / 1 Black/OrangeJEK

UPPER Water-repellent suede leather + 
PU film

LINING 4 layers waterproof Event® 
membrane

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Moulded nylon with differentiated 
thickness + PE

SOLE Vibram® New Winkler + EVA double 
density + PU heel stabilizer

SIZE 5 - 12 ½ UK

WEIGHT 740 gr ½ pair, size 8

Caccia, trekking.
Scarpone ideale per la caccia, con tomaia in pelle finitura 
PU effetto kevlar, antiabrasione ed antiacqua. Collarino e 
soffietti in microfibra per maggior comfort. Fascia in gomma 
contenitiva al tallone e protettiva in punta. Zeppa composta 
da strati di microporosa a densità differenziata con inserto 
stabilizzatore ammortizzante in PU.

Hunting, hiking. 
Hunting boot with PU upper leather with Kevlar effect PU 
layer, abrasion resistant and waterproof. Microfiber collar 
and bellow for higher comfort. Heel and toe protective 
rubber rand. Wedge composed of different densities EVA 
layers with PU shock absorbing stabilizer insert, an optimal 
mix for cushioning and stability.

AIR MOVE

PELLE CON FILM IN PU EFFETTO 
CARBONIO, ANTIGRAFFIO E 
ANTIMACCHIA
LEATHER WITH A PU CARBON EFFECT FILM, 
ANTI-SCRATCH AND ANTI-STAIN

FASCIA IN GOMMA PER TENUTA DEL 
TALLONE
RUBBER RAND PROTECTION FOR HEEL 
SUPPORT

ZEPPA CON INSERTO STABILIZZATORE 
AMMORTIZZANTE IN PU
WEDGE WITH PU STABILIZING AND 
CUSHIONING INSERT

HUNTING.

58

FIT
W

EL
L

HA
ND

MA
DE

 IN
 IT

AL
Y

HU
NT

IN
G



TREKKING.
M A D E

T O

E X P L O R E .

F4020 / 2 Grey/RedSA JENT

UPPER Oiled suede leather 2,5 mm

LINING Full grain leather bootie construction

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Moulded nylon with differentiated 
thickness + PE

SOLE Vibram® Montagna Block + EVA

SIZE 5-12 ½ UK

WEIGHT 880 gr ½ pair, size 8

Lavori forestali, trekking impegnativo.
Scarpone dalla costruzione classica, con tomaia a pezzo 
intero ripiegato su se stesso in pelle camoscio ingrassato. 
Collarino e soffietto in morbida pelle pieno fiore e doppia 
lingua di regolazione sul collo del piede. Fodera in pelle 
vitello pieno fiore per un ideale controllo del microclima 
interno ed un’ottima sensazione naturale di comfort. 
Scarpone robusto, confortevole e leggero, fondo classico 
carrarmato adatto a tutti i tipi di terreno.

Forestry work, demanding hiking.
Classic boot in greased suede leather made from a single 
piece of leather folded on itself. Collar and bellows in soft 
full-grain leather and double tongue on the instep. Full 
grain leather lining for an ideal control of the internal 
microclimate and an excellent natural feeling of comfort. 
Sturdy, comfortable and lightweight boot, classic tank 
bottom suitable for all types of terrain.

AIR MOVE

AMPIO FASCIONE IN GOMMA PROTETTIVO
LARGE PROTECTIVE RUBBER RAND

FODERA INTERNA IN PELLE
LEATHER LINING

LINGUA CON SNODO SUL COLLO DEL 
PIEDE
TONGUE WITH JUNCTION ON THE INSTEP 
GIRTH
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F7030 / 2 Dark Grey/YellowGIOVE

UPPER Oiled suede leather 2,5 mm

LINING 4 layers waterproof eVent® 
membrane

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Moulded nylon with differentiated 
thickness + PE

SOLE Vibram® Fourà + EVA double density + 
PU heel stabilizer

SIZE 5-12 ½ UK

WEIGHT 860 gr ½ pair, size 8   

Trekking impegnativo, lunghe escursioni. 
Calzatura di taglio classico con tomaia a pezzo intero 
ripiegato su se stesso. Doppia lingua di regolazione sul 
collo del piede. Ampio fascione in gomma protettivo. Zeppa 
composta da strati di microporosa a densità differenziata 
con inserto stabilizzatore ammortizzante in PU.  

Demanding hiking, long hikes. 
Classic style shoe made with a single piece of leather 
folded on itself. Double regulating tongue on the instep. 
Large protective rubber rand. Wedge composed of different 
densities EVA layers with PU shock absorbing stabilizer 
insert. 

AIR MOVE

TOMAIA RICAVATA DA UN UNICO PEZZO 
DI PELLE
UPPER MADE FROM A SINGLE PIECE OF 
LEATHER

DOPPIA LINGUA: LINGUA ESTERNA 
FISSA SU TOMAIA E LINGUA INTERNA 
REGOLABILE SUL COLLO DEL PIEDE
DOUBLE TONGUE: EXTERNAL TONGUE FIXED 
ON THE UPPER AND INTERNAL TONGUE 
ADJUSTABLE ON THE INSTEP

TREKKING.

F7040 / 1 BrownGHIBLI

UPPER Nubuck leather 2,6 mm

LINING Leather + 3 layers waterproof eVent® 
membrane bootie construction

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Moulded nylon with differentiated 
thickness + PE

SOLE Vibram® Fourà + EVA double density

SIZE 5 - 13 ½ UK

WEIGHT 820 gr ½ pair, size 8

Trekking impegnativo, lunghe escursioni. 
Tomaia classica in pelle nabuk idrorepellente a taglio 
intero con doppio collarino, sia interno che esterno in pelle 
vitello pieno fiore, morbido e flessibile con effetto snodo 
che permette il naturale movimento. Fodera interna in 
pelle pieno fiore accoppiata a membrana antiacqua eVent® 
per assicurare un ottimo controllo del microclima interno, 
garantendo un’ottima sensazione naturale di comfort. Suola 
Vibram® Fourà con intersuola in EVA microporosa doppia 
densità.

Demanding hiking, day trips
Classic upper in waterproof nubuck leather with double 
collar in full grain leather, soft and flexible with articulated 
effect that allows natural movement. Full-grain leather 
lining coupled with eVent® waterproof membrane ensures 
excellent control of the internal microclimate, providing 
excellent natural feeling of comfort. Vibram® Fourà with EVA 
double-density midsole.

AIR MOVE

ROLL
TREK

DOPPIO COLLARINO MORBIDO E 
FLESSIBILE CON EFFETTO SNODO 
DOUBLE SOFT AND FLEXIBLE COLLAR WITH 
ARTICULATED EFFECT

FORMA CON RULLATA PER FACILITARE 
LA CAMMINATA
ANATOMICALLY SHAPED TO ROLL FROM THE 
HEEL TO THE TOE NATURALLY
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ROLL
TREK

F7050 / 1 ForestMARTE

UPPER Nubuck leather 2,6 mm

LINING Leather + 3 layers waterproof eVent® 
membrane bootie construction

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Moulded nylon with differentiated 
thickness + PE

SOLE Vibram® Fourà + EVA double density

SIZE 4 - 13 ½ UK

WEIGHT 820 gr ½ pair, size 8

Trekking impegnativo, lunghe escursioni.
Modello intramontabile della collezione Fitwell. Tomaia 
classica in pelle nabuk idrorepellente con morbidi collarini 
e soffietti in pelle vitello pieno fiore. Fascione in gomma 
protettivo. Intersuola a densità differenziata.

Demanding hiking, day trips.
Timeless model of Fitwell collection. Classic upper made of 
water-repellent nubuck leather with soft collars and bellows 
of full grain leather. Protective rubber rand. EVA double-
density midsole.

AIR MOVE

FORMA CON RULLATA PER FACILITARE 
LA CAMMINATA
ANATOMICALLY SHAPED TO ROLL FROM THE 
HEEL TO THE TOE NATURALLY

MORBIDO COLLARINO POSTERIORE CON 
SNODO
SOFT AND ARTICULATED BACK COLLAR

TREKKING.

F7020 / 1 BrownPLUTONE

UPPER Vacchetta crust

LINING Full grain leather

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Leather

SOLE Vibram® Montagna Block

SIZE 5 - 12 ½

WEIGHT 1050 ½ pair, size 8

Lavori forestali, trekking pesante.
Tomaia a taglio classico con pelle vacchetta resistente ai 
graffi e idrorepellente. Collarino di vitello pieno fiore, doppia 
lingua soffietto di regolazione sul collo del piede. Morbida 
pelle di vitello pieno fiore per la fodera a diretto contatto 
con il piede per garantire un ideale controllo del microclima 
interno, assicurando un’ottima sensazione naturale di 
comfort. Scarpone robusto costruito con lavorazione 
Goodyear a doppia cucitura e sostenuto con fondo classico 
carrarmato montagna, perfetto per tutti i tipi di terreni.

Forestry work, demanding hiking. 
Classic boot with scratch-resistant and water-repellent full 
grain leather. Full grain leather collar, double regulating 
bellows tongue on the instep. Soft full grain leather liner 
to guarantee ideal internal microclimate and an excellent 
natural feeling of comfort. Sturdy boot with double stitching 
Goodyear constuction and supported with a classic tank 
shoe-tread, perfect for all types of terrain.

AIR MOVE

GOODYEAR
CONSTRUCTION

CUCITURA NORVEGESE
NORWEGIAN SEWING

FODERA INTERNA IN PELLE
LEATHER LINING

TOMAIA ANTIGRAFFIO E ANTIACQUA
ANTI SCRACTH AND WATER REPELLENT 
UPPER
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F9061 / 1 BrownNETTUNO

UPPER Oiled Nubuck leather with water-
repellent treatment

LINING 3 layers waterproof eVent® 
membrane

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Moulded nylon with differentiated 
thickness + PE

SOLE Customized Vibram® Jankuat + EVA

SIZE 4 - 12 ½ UK

WEIGHT 468 gr ½ pair, size 8

Trekking leggero, multiuso, attività outdoor.
Tomaia in morbida pelle nabuk ingrassata con trattamento 
idrorepellente. Collarino e soffietto in pelle fiore 
idrorepellente. Fodera con membrana eVent® a 3 strati 
traspirante con costruzione a bootie. Suola in morbida 
mescola personalizzata e zeppa in EVA microporosa 
ammortizzante. Fondo con cucitura a lavorazione Ideal tra 
tomaia e intersuola. Punta arrotondata.

Light hiking, multipurpose, outdoor activities. 
Upper made of soft greased nubuck leather with water 
repellent treatment. Collar and bellows of grain leather. 
Breathable lining with 3 layers of eVent® membrane with 
bootie construction. Soft customized compound sole + EVA 
cushioning. Ideal sewing. Rounded tip.

AIR MOVE

CUCITURA IDEAL TRA TOMAIA E 
INTERSUOLA
IDEAL SEAM BETWEEN THE UPPER AND 
MIDSOLE

CUCITURA IDEAL TRA TOMAIA E 
INTERSUOLA
IDEAL SEAM BETWEEN THE UPPER AND 
MIDSOLE

PUNTA ARROTONDATA
ROUNDED TOE

MORBIDO COLLARINO IN PELLE PIENO 
FIORE
SOFT FULL GRAIN LEATHER COLLAR 

TREKKING.

F9056 / 1 Anthracite F9056 / 3 Tan

F9056 / 2 Brown

BRUNECK

UPPER Oiled nubuck leather

LINING Full grain leather

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Moulded nylon with differentiated 
thickness + PE

SOLE Customized Vibram® Jankuat + EVA

SIZE 4 - 12 ½ UK

WEIGHT 596 gr ½ pair, size 8

Trekking leggero, multiuso, attività outdoor.
Tomaia in nabuck oleato, collarino e soffietto in Cordura. 
Fodera interna in pelle pieno fiore per un ottimo microclima
interno e una sensazione naturale di comfort. Suola con
morbida mescola personalizzata e zeppa in EVA 
microporosa ammortizzante. Fondo con una cucitura a 
lavorazione “Ideal” tra tomaia ed intersuola.

Light hiking, multi-purpose, outdoor activities.
Upper in oiled nubuck, Cordura collar and bellows. Lining
made of full grain leather ensures control of the internal 
microclimate providing an excellent natural feeling of 
comfort. Sole with soft customized midsole and cushioning 
EVA wedges. “Ideal” sewing between upper and midsole.

AIR MOVE
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HIKING.
M A D E

T O

E X P L O R E .

F6030 / 2 Anthracite/OrangeNADIR

UPPER Water-repellent suede leather

LINING 3 layers waterproof eVent® 
membrane bootie construction

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Moulded nylon with differentiated 
thickness + PE

SOLE Vibram® Fourà + EVA double density + 
PU heel stabilizer

SIZE 4 - 12 ½ UK

WEIGHT 750 gr ½ pair, size 8 

Trekking, escursionismo.
Scarpa strutturata adatta ad un trekking impegnativo. Il 
gambetto flessibile è indipendente dalla parte bassa della 
scarpa e facilita la camminata su diversi tipi di terreno. 
La rullata accentuata agevola la progressione e riduce 
l’affaticamento nelle lunghe percorrenze. Battistrada 
grippante e intersuola composta da strati di microporosa 
a densità differenziata con inserto stabilizzatore 
ammortizzante in PU.

Hiking, excursions.
Structured boot specific for demanding trekking. The 
flexible cuff is independent from the lower part of the shoe 
and makes the walking process easier on different kind of 
terrains. The accentuated rolling movement facilitates the 
progression and reduces fatigue on long trips. Grippy shoe 
tread and cushioning PU heel with shock absorbing insert.

AIR MOVE

ZEPPA CON INSERTO STABILIZZATORE 
AMMORTIZZANTE IN PU
WEDGE WITH PU STABILIZING AND 
CUSHIONING INSERT

GANCI DIFFERENZIATI PER UN MIGLIOR 
SCORRIMENTO DEL LACCIO
DIFFERENTIATED HOOKS FOR A BETTER 
SCROLLING OF THE LACE
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BIG WALL TREK

AIR MOVE

PIANTA LARGA
WIDE FIT

F6023 / 1 Anthracite/Red

UPPER Water-repellent suede leather

LINING 3 layers waterproof eVent® 
membrane

FOOTBED Fitwell Air Move Comfort Plus 

INSOLE Moulded nylon with differentiated 
thickness + PE

SOLE Vibram® Fourà + EVA double density

SIZE 3 ½ - 12 ½ UK

WEIGHT 590 gr. ½ pair, size 8

Trekking leggero, escursionismo. 
Calzatura midsize, altezza caviglia, con lacci. Modello adatto 
a tutte le stagioni e perfetto su ogni tipo di terreno. Tomaia 
in pelle scamosciata con trattamento idrorepellente con 
rinforzi in tessuto Cordura®. Fodera interna in membrana 
waterproof traspirante eVent® a 3 strati con costruzione a 
bootie e collarino in microfibra idrorepellente. Soletta in 
memory 5mm per un comfort ottimale. Calzata comoda e 
ammortizzata grazie all’intersuola in microporosa a doppia 
densità.

Light hiking, excursions. 
Midsize shoe, ankle height, with laces. Model suitable for 
every season and perfect on all types of terrain. Upper 
in water-repellent suede leather with Cordura® fabric 
inserts. Inner lining in 3-layer waterproof breathable 
eVent® membrane with bootie construction and collar 
in water-repellent microfiber. Footbed in memory foam 
5mm for optimal comfort. Comfortable fit and high levels 
of cushioning thanks to the midsole in double density 
microporous.

HIKING.

F6020 / 4 Burgundy

F6020 / 2 Birch

F6020 / 3 Moutarde

F6020 / 1 AnthracitePIUMA TREK

UPPER Water-repellent suede leather

LINING 3 layer waterproof eVent® membrane 
+ mesh

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Anti-torsion nylon + PE

SOLE Customized Vibram® Jankuat + EVA 
double density

SIZE 4 - 12 ½ UK

WEIGHT 500 gr ½ pair, size 8

Trekking leggero, escursionismo, attività outdoor.
Calzatura midsize, altezza caviglia, con lacci. Tomaia in
pelle scamosciata idrorepellente e allacciatura avvolgente
e regolabile. Collarino imbottito in microfibra con ampia
svasatura sul retro per un maggiore comfort e libertà
di movimento. Intersuola con microporosa a densità
differenziata e battistrada Vibram® Jankuat. L’ampio 
appoggio al suolo garantisce una maggiore stabilità grazie 
alla distribuzione omogenea del peso corporeo.

Light hiking, excursions, outdoor activities.
Midsize shoe, ankle height, with laces. Upper in water-
repellent suede leather and snug and adjustable lacing.
Microfiber padded collar with wide rear flaring for a higher
comfort and freedom of movement. Microporous midsole
with differentiated density and Vibram® Jankuat. The wide 
foothold guarantees higher stability thanks to the uniform 
distribution of body weight.

AIR MOVE

TECNOLOGIA “SECOND SKIN” CON 
CHIUSURA AVVOLGENTE
“SECOND SKIN” TECHNOLOGY WITH 
WRAPAROUND CLOSURE

SECOND
SKIN
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HIKING.

TOMAIA IN TESSUTO CORDURA® AD 
ARMATURA DIAGONALE
UPPER IN CORDURA® FABRIC WITH 
DIAGONAL WEAVE

F6015 / 3 Hot Pink/Coral

F6015 / 2 Yellow/Lime

F6015 / 1 Sky Blue/PurpleBIG WALL CREEK

UPPER Cordura® FIT-Tech + Leather

LINING 3 layer waterproof eVent® membrane

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Anti-torsion nylon + PE

SOLE Customized Vibram® Jankuat + EVA 
double density

SIZE 3 ½ - 12 ½ UK

WEIGHT 475 gr ½ pair, size 8

Trekking leggero, escursionismo, attività outdoor.
Tomaia in tessuto Cordura® ad armatura diagonale, 
resistente e traspirante. Fodera interna accoppiata a 
membrana eVent® 3 strati; riporti e lingua in pelle 
scamosciata con trattamento idrorepellente. Morbidi 
soffietti in pelle e allacciatura regolabile fino in punta. 
Intersuola in microporosa a doppia densità, leggera e 
ammortizzante.

Light hiking, excursions, outdoor activities.
Upper in Cordura® fabric with diagonal weave, resistant and 
breathable. Internal lining coupled with 3-layer eVent® 
membrane; suede inserts and tongue with water repellent 
treatment. Soft leather bellows and adjustable lacing up to 
the tip. Lightweight and cushioning double density EVA 
midsole.

AIR MOVE

F6010 / 6  Yellow/GreyBIG WALL LIGHT

UPPER Cordura® FIT-Tech + Leather

LINING 3 layers waterproof eVent® 
membrane

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Anti-torsion nylon + PE

SOLE Customized Vibram® Jankuat + EVA 
double density 

SIZE 3 ½ - 12 ½ UK

WEIGHT 509 gr ½ pair, size 8

SIZE 3 - 8 ½ UK

WEIGHT 470 gr ½ pair, size 5

Trekking leggero, escursionismo, attività outdoor.
Calzatura midsize, altezza caviglia, con lacci. Tomaia 
in tessuto Cordura® ad armatura diagonale, resistente 
e traspirante. Fodera interna accoppiata a membrana 
eVent® 3 strati; riporti e lingua in pelle scamosciata con 
trattamento idrorepellente. Morbidi soffietti in pelle 
e allacciatura regolabile fino in punta. Intersuola in 
microporosa a doppia densità, leggera e ammortizzante.

Light hiking, excursions, outdoor activities. 
Midsize shoe, ankle height, with laces. Upper in Cordura® 
fabric with diagonal weave, resistant and breathable. 
Internal lining coupled with 3-layer eVent® membrane; 
suede inserts and tongue with water repellent treatment. 
Soft leather bellows and adjustable lacing up to the tip. 
Lightweight and cushioning double density EVA midsole.

F6010 / 3  Sky Blue/Red

WOMAN F6010 / 7  Hot Pink/Coral

AIR MOVE

CORDURA® FIT TECH AD ARMATURA 
DIAGONALE, RESISTENTE LEGGERO E 
TRASPIRANTE
FIT TECH CORDURA® WITH DIAGONAL 
WEAVE, RESISTANT, LIGHTWEIGHT AND 
BREATHABLE

WOMAN F6010 / 5 Lime/Hot Pink

F6010 / 4  Anthracite/Red
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ALL SEASON.
M A D E

T O

E X P L O R E .
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F8032 / 5 Birch ZEUS

UPPER Water-repellent suede leather

LINING Leather + mesh

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Felt

SOLE Customized Vibram® Jankuat + EVA 
double density

SIZE 4 - 12 ½ UK

WEIGHT 375 gr ½ pair, size 8

Trekking leggero, attività outdoor, multiuso. 
Modello storico, rivisto dal punto di vista estetico, ma che 
mantiene le caratteristiche che lo hanno reso un caposaldo 
della collezione Fitwell: tomaia in pelle scamosciata 
idrorepellente, forma fasciante con allacciatura regolabile 
fino alla punta, battistrada con ottimo grip grazie alla 
mescola morbida e personalizzata.

Light hiking, outdoor activities, multipurpose. 
Historic model, with some aesthetic changes, but that keeps 
the characteristics that made it a cornerstone of the Fitwell 
collection: upper in water-repellent suede leather, snug fit 
with adjustable lacing up to the tip, tread with excellent grip 
thanks to the soft and custom blends.

F8020 / 8 Anthracite/Sky BlueFUNKY

UPPER Water-repellent suede leather

LINING 3 layers waterproof eVent® 
membrane

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Nylon + PE

SOLE Customized Vibram® Jankuat + EVA 
double density

SIZE 4 - 12 ½ UK

WEIGHT 407 gr ½ pair, size 8

Trekking leggero, attività outdoor, multiuso.
Calzatura versatile adatta a molteplici utilizzi dall’attività 
outdoor all’escursionismo leggero. Affidabile e confortevole. 
Tomaia con pellame scamosciato con trattamento 
idrorepellente. Collarino in pelle pieno fiore. La membrana 
interna termosaldata garantisce una elevata traspirazione, 
controllo del sudore e un’ottima barriera contro l’acqua. 
Forma fasciante con allacciatura regolabile fino alla punta 
con protezione del puntalino in gomma. Ottimo grip del 
battistrada con mescola personalizzata, intersuola con 
microporosa bi-densità ad effetto cushioning.

Light hiking, outdoor activities, multipurpose.
Versatile shoe suitable for multiple uses from outdoor 
activity to light hiking. Reliable and comfortable. Upper 
in suede leather with water repellent treatment. Full 
grain leather collar. The internal heat-sealed membrane 
guarantees high breathability, sweat control and an 
excellent barrier against water. Snug fit with adjustable 
lacing up to the tip with rubber cap protection. Excellent 
tread grip with customized compound, midsole with double 
density microporous cushioning effect.

AIR MOVE

TECNOLOGIA “SECOND SKIN” PER UNA 
CHIUSURA AVVOLGENTE DELLA TOMAIA
“SECOND SKIN” TECHNOLOGY WITH 
WRAPAROUND CLOSURE

SECOND
SKIN

F8032 / 4 Anthracite

AIR MOVE

ALLACCIATURA PROLUNGATA PER UN 
FITTING PERFETTO
PROLONGED LACING FOR A PERFECT FIT

ALL SEASON.

F8032 / 7 Moutarde F8020 / 6 Anthracite

F8020 / 7 Burgundy

F8020 / 5 Grey Yellow

F8032 / 6 Burgundy
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WORK.
M A D E

T O

E X P L O R E .

40514 / 1 Anthracite W OODMASTER CERTIFICATION EN ISO 20345:2011
EN ISO 20344:2011
EN ISO 17249:2013
SB - P - E - WRU - WR - SRA 
III category PPE - I class - III level

UPPER Water-repellent leather 2,8 mm 

LINING 4 layers waterproof eVent® 
membrane

PROTECTION Antiperforation fabric

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Nylon 4mm

TOE CAP 200 joule resistant steel

SOLE Vibram® Montagna + EVA

SIZE 36 - 48 EUR

WEIGHT 1210 gr ½ pair, size 42

CRAMPON Semi-automatic

Scarpone antitaglio per la protezione del piede durante 
l’uso di sega a catena, es.: boscaioli, guardie forestali, 
agricoltori, omologata da lavoro per uso professionale. 
Inserti in tessuto antitaglio con membrana traspirante e 
idrorepellente, accoppiato a feltro isolante e materiale 
tessile a contatto con il piede. La soletta antiperforazione 
in tessuto garantisce sicurezza senza limitare la flessibilità 
della calzatura. Suola con ottima rullata per un maggior 
comfort in camminata. Puntale incorporato alla calzatura 
stessa senza possibilità di essere rimosso e resistente 
alla corrosione a norma EN 12568:2010. Puntale in acciaio 
resistente a 200 joule. Soletta con tessuto multistrato 
antiperforazione a normative CE.

Cutproof boot for foot protection when using chain saw, 
eg.: lumberjacks, forest rangers, farmers, approved for 
professional use.
Inserts in cutresistant fabric with breathable and waterproof 
membrane, coupled to the insulating textile material 
and felt in contact with the foot. The anti-perforating 
insole ensures safety without limiting the flexibility of the 
shoe. Sole specific shaped for a natural walk movement. 
Integrated toe cap, cannot be removed, resistant to 
corrosion in accordance with EN 12568:2010 standard. 
Multilayer anti-perforation insole in accordance with EC 
regulations.

AIR MOVE

TESSUTO ANTITAGLIO CON MEMBRANA 
TRASPIRANTE E IDROREPELLENTE
CUT-RESISTANT FABRIC WITH BREATHABLE 
AND WATERPROOF MEMBRANE

PUNTALE IN ACCIAIO RESISTENTE A 
200 JOULE
STEEL TOE CAP RESISTANT TO 200 JOULES

SOLETTA CON TESSUTO MULTISTRATO 
ANTIPERFORAZIONE
MULTILAYER ANTI-PERFORATION INSOLE 
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40517 / 1 Black CHOP CERTIFICATION EN ISO 20345:2011
EN ISO 20344:2011
EN ISO 17249:2013
SB - P - E - WRU - WR - SRA - FO 
III category PPE - I class - III level

UPPER Water-repellent suede leather + 
PU film 

LINING 4 layers waterproof eVent® 
membrane

PROTECTION Antiperforation fabric

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Moulded Nylon 4 mm

TOE CAP 200 joule resistant aluminum

SOLE Vibram® Teton + EVA double density

SIZE 38 - 48 EUR

WEIGHT 925 gr ½ pair, size 42

CRAMPON Semi-automatic

Scarpone antitaglio per la protezione del piede durante 
l’uso di sega a catena, per lavori boschivi, guardie forestali, 
agricoltori, omologata da lavoro per uso professionale. 
Pelle idrorepellente con finitura carbon e riporti in 
pelle scamosciata. Collarino e soffietto in Cordura® 
indemagliabile. Inserti in tessuto kevlar antitaglio con 
membrana traspirante e idrorepellente, accoppiato a feltro 
isolante e materiale tessile a contatto con il piede. Soletta 
antiperforazione in tessuto che non limita la flessibilità 
della calzatura. Suola con ottima rullata per un maggior 
comfort in camminata. Puntale in alluminio incorporato 
alla calzatura stessa senza possibilità di essere rimosso e 
resistente alla corrosione a norma EN 12568:2010.

Cut-resistant boot for foot protection when using chain 
saw for forest work, foresters, farmers, approved for 
professional use. 
Leather with carbon finish layer with suede carry-repellent. 
Collar and bellows with Cordura® fabric.
Cut resistant Kevlar fabric inserts with breathable and 
waterproof membrane, coupled with insulation felt and 
fabric in contact with the foot. Perfotation-resistant insole 
with fabric that improves the shoe flexibility. Sole specific 
shaped for a natural walk movement. Unremovable 
embedded toe cap, resistant to corrosion in accordance with 
EN 12568:2010 standard.

AIR MOVE

TESSUTO ANTITAGLIO CON MEMBRANA 
TRASPIRANTE E IDROREPELLENTE
CUT-RESISTANT FABRIC WITH BREATHABLE 
AND WATERPROOF MEMBRANE

PUNTALE IN ALLUMINIO RESISTENTE A 
200 JOULE
ALUMINUM TOE CAP RESISTANT TO 200 
JOULES

SOLETTA CON TESSUTO MULTISTRATO 
ANTIPERFORAZIONE
MULTILAYER ANTI-PERFORATION INSOLE 

WORK.

40620 / 1 OceaniaSAFTREK 2B
CERTIFICATION EN ISO 20345:2011

EN ISO 20344:2011
S3 - HI - CI - WR - CR - HRO - SRC 
II category PPE - I class

UPPER Nubuck leather 2,5 mm

LINING 4 layers waterproof eVent® 
membrane

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Felt insole with puncture-resistant 
fabric that does not limit the 
flexibility of the shoe and antistatic 
processing

TOE CAP 200 joule resistant aluminum

SOLE Vibram® Fourà + PU

SIZE 36 - 48 EUR

WEIGHT 960 gr ½ pair, size 42

CRAMPON Semi-automatic

Scarpone omologato da lavoro per uso professionale. 
Indicato per il soccorso in ambienti scoscesi e terreni 
impervi. Per le sue caratteristiche tecniche si adatta 
ad essere utilizzato dal Corpo Speciale Vigili del Fuoco 
S.A.F, personale di Soccorso 118, Croce Rossa e per 
lavori forestali in genere. Alta visibilità grazie alla banda 
di colore giallo riflettente per la zona al tallone. Suoletta 
antiperforazione in tessuto garantisce sicurezza senza 
limitare la flessibilità della calzatura. Suola con mescola 
antistatica, nitrilica e antiolio, resistente agli idrocarburi 
e resistente al calore per contatto con zeppa in PU con 
migliori proprietà di resistenza al calore, ammortizzante 
e isolante. Inserto-spoiler al tallone in PU per attacco 
ramponi semiautomatici. Suola con ottima rullata per un 
maggior comfort in camminata. Puntale incorporato alla 
calzatura stessa senza possibilità di essere rimosso e 
resistente alla corrosione a norma EN 12568:2010. Filato in 
Kevlar resistente alla fiamma e con eccezionale resistenza 
alla trazione.

Approved work boot for professional use. Specific for 
rescue operation in rugged environments and steep 
slopes. For its technical characteristics can be used by the 
Special Fire Corps S.A.F, Emergency personell, the Red 
Cross and for forestry work in general. 
High visibility with reflective yellow band on the heel area. 
Insole with anti-perforation fabric ensures safety without 
any limitation in the flexibility of the boot. Sole properties: 
antistatic, anti-oil and nitrile, hydrocarbons and heat 
resistant PU wedge PU, shock-absorbing and insulating. 
PU heel spoiler insert for semi-automatic crampons. Sole 
specific shaped for a natural walk movement. Unremovable 
embedded toe cap, resistant to corrosion in accordance with 
EN 12568:2010 standard. Kevlar yarn resistant to flame and 
with outstanding tensile strength.

AIR MOVE

COLLARINO IMBOTTITO E SNODATO 
PER MAGGIORE COMFORT CON FASCIA 
RIFLETTENTE AD ALTA VISIBILITÀ
PADDED AND ARTICULATED COLLAR WITH 
REFLECTIVE YELLOW BAND

PUNTALE IN ACCIAIO RESISTENTE A 
200 JOULE
STEEL TOE CAP RESISTANT TO 200 JOULES

SOLETTA CON TESSUTO MULTISTRATO 
ANTIPERFORAZIONE
MULTILAYER ANTI-PERFORATION INSOLE 
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40610 / 1 AnthraciteSAFET Y
CERTIFICATION EN ISO 20345:2011

EN ISO 20344:2011
S3 - HI - CI - WR - FO - SRC 
II category PPE - I class

UPPER Suede leather 1,8 mm

LINING Mesh + 3 layers waterproof eVent® 
membrane

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Anti-perforation fabric that does not 
limit the flexibility of the shoe and 
antistatic processing

TOE CAP 200 joule resistant steel

SOLE Vibram® Jankuat antistatic + EVA 
double density

SIZE 36 - 48 EUR

WEIGHT 690 gr ½ pair, size 42

Scarpa omologata da lavoro per uso professionale. 
Indicata per il soccorso in ambienti scoscesi e terreni 
impervi. Utilizzato dal personale di Soccorso 118, Croce 
Rossa, lavori agricoli, forestali e per l’industria.
Pelle camoscio idrorepellente, altamente traspirante e 
molto resistente. Membrana traspirabile idrorepellente 
in PTFE con costruzione a bootie, tessuto in rete mesh 
traspirante a contatto con il piede. Suoletta antiperforazione 
in tessuto che non limita la flessibilità della calzatura. Suola 
con ottima rullata per un maggior comfort in camminata, 
mescola antistatica, nitrilica e antiolio, resistente agli 
idrocarburi con zeppa in microporosa ammortizzante e 
isolante. Puntale incorporato alla calzatura stessa senza 
possibilità di essere rimosso e resistente alla corrosione a 
norma EN 12568:2010.

Approved work boot for professional use. Indicated for the 
relief rugged environments and difficult terrain. Used by 
the rescue personnel 118, Red Cross, agricultural works, 
forestry and industry.
Water-repellent, highly breathable and very durable suede 
leather. Water-repellent, breathable PTFE membrane with 
bootie construction, breathable mesh fabric in contact 
with the foot. Perforation-resistant insole with fabric that 
improves the shoe flexibility. Sole specific shaped for a 
natural walk movement. Sole properties: antistatic, anti-
oil and nitrile, hydrocarbons resistant with microporous 
wedge, shock-absorbing and insulating. Unremovable shoe 
embedded toe cap, corrosion resistant in accordance with 
EN 12568:2010 standard.

AIR MOVE

BANDA DI COLORE GIALLO AD ALTA 
VISIBILITÀ
HIGHLY VISIBLE YELLOW COLOR BAND 

PUNTALE IN ACCIAIO RESISTENTE A 
200 JOULE
STEEL TOE CAP RESISTANT TO 200 JOULES

SOLETTA CON TESSUTO MULTISTRATO 
ANTIPERFORAZIONE
MULTILAYER ANTI-PERFORATION INSOLE 

WORK.

BUILD

PUNTALE IN ACCIAIO RESISTENTE A 
200 JOULE
STEEL TOE CAP RESISTANT TO 200 JOULES

BANDA DI COLORE ARANCIONE AD ALTA 
VISIBILITÀ
HIGHLY VISIBLE ORANGE COLOR BAND

SOLETTA CON TESSUTO MULTISTRATO 
ANTIPERFORAZIONE
MULTILAYER ANTI-PERFORATION INSOLE 

40605 / 1 Black

Scarpa omologata da lavoro per uso professionale. 
Indicato per il soccorso in ambienti scoscesi e terreni 
impervi. Utilizzato dal personale di Soccorso 118, Croce 
Rossa, lavori agricoli, forestali e per l’industria. 
Tomaia idrorepellente in microfibra effetto pelle fiore, molto 
resistente. Membrana traspirabile waterproof in PTFE con 
costruzione a bootie e tessuto in rete mesh traspirante a 
contatto con il piede. Suoletta antiperforazione in tessuto 
che non limita la flessibilità della calzatura. Suola con 
ottima rullata per un maggior comfort in camminata e 
con tacco per una maggior sicurezza. Puntale incorporato 
alla calzatura stessa senza possibilità di essere rimosso e 
resistente alla corrosione a norma EN 12568:2010.

Approved work boot for professional use. Indicated for 
the rescue in rugged environments and difficult terrains. 
Used by the rescue personnel 118, Red Cross, agricultural 
works, forestry and industry.
Water-repellent upper in microfiber with grain leather 
effect. Waterproof, breathable PTFE membrane with bootie 
construction and breathable mesh fabric in contact with the 
foot. Perforation-resistant insole with fabric that improves 
the shoe flexibility. Sole with optimal roll to a higher comfort 
while walking and with heel for a higher level of safety. 
Unremovable shoe embedded toe cap, corrosion resistant in 
accordance with EN 12568:2010 standard.

CERTIFICATION EN ISO 20345:2011
EN ISO 20344:2011
S3 - HI - CI - WR - FO - SRA 
II category PPE - I class

UPPER Microfiber grain leather effect

LINING Mesh + 3 layers waterproof eVent® 
membrane

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Anti-perforation fabric that does not 
limit the flexibility of the shoe and 
antistatic processing

TOE CAP 200 joule resistant steel

SOLE Vibram® Teton + EVA double density

SIZE 36 - 48 EUR

WEIGHT 720 gr ½ pair, size 42

AIR MOVE
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SHIFT 40615 / 1 Anthracite

Scarpa omologata da lavoro per uso professionale. 
Indicata per il soccorso in ambienti scoscesi e terreni 
impervi. Utilizzato dal personale di Soccorso 118, Croce 
Rossa, lavori agricoli, forestali e per l’industria. 
Pelle camoscio idrorepellente, altamente traspirante e 
molto resistente. Membrana traspirabile idrorepellente 
in PTFE con costruzione a bootie, tessuto in rete mesh 
traspirante a contatto con il piede. Suoletta antiperforazione 
in tessuto che non limita la flessibilità della calzatura. Suola 
con ottima rullata per un maggior comfort in camminata, 
mescola antistatica, nitrilica e antiolio, resistente agli 
idrocarburi con zeppa in microporosa ammortizzante e 
isolante. Puntale incorporato alla calzatura stessa senza 
possibilità di essere rimosso e resistente alla corrosione a 
norma EN 12568:2010.

Approved work boot for professional use. Indicated for the 
relief rugged environments and difficult terrain. Used by 
the rescue personnel 118, Red Cross, agricultural works, 
forestry and industry.
Water-repellent, highly breathable and very durable suede 
leather. Water-repellent, breathable PTFE membrane with 
bootie construction, breathable mesh fabric in contact 
with the foot. Perforation-resistant insole with fabric that 
improves the shoe flexibility. Sole specific shaped for a 
natural walk movement. Sole properties: antistatic, anti-
oil and nitrile, hydrocarbons resistant with microporous 
wedge, shock-absorbing and insulating. Unremovable shoe 
embedded toe cap, corrosion resistant in accordance with 
EN 12568:2010 standard.

CERTIFICATION EN ISO 20345:2011
EN ISO 20344:2011
S3 - HI - CI - WR - FO - SRC
II category PPE - I class

UPPER Suede leather 1,8 mm

LINING Mesh + 3 layers waterproof eVent® 
membrane

FOOTBED Fitwell Air Move

INSOLE Anti-perforation fabric that does not
limit the flexibility of the shoe and
antistatic processing

TOE CAP 200 joule resistant aluminum

SOLE Vibram® Jankuat antistatic + EVA 
double density

SIZE 36 - 48 EUR

WEIGHT 645 gr ½ pair, size 42

AIR MOVE

WORK.
ACCESSORIES

FGF6 
Grasso foca
Conf. 6 pezzi da 50 gr
Seal grease
6 Pieces of 50 gr

FSP 12 
Spray impermeabilizzante
Conf. 12 pezzi da 110 ml
Waterproof spray
Box 12 pieces of 110 ml

FLC 12 
Lacci assortiti
12 paia
Multiple shoe laces range
12 pairs packaging

FPL 1
Plantari microfibra Conf. 1 paio
Microfiber insole 1 pair

Suoletta di spessore 3mm in 
microfibra traspirante con 
intercapedine a carboni attivi 
assorbente accoppiata a tessuto 
Sanitized© antibatterico. Tallonetta 
con costruzione alveolare shock 
absorber e di supporto in EVA forata 
e ammortizzante.

FPL 2
Plantari microfibra Comfort Plus 
Conf. 1 paio
Comfort Plus microfiber insole 1 pair

Suoletta di spessore 5mm in 
microfibra traspirante con 
intercapedine a carboni attivi 
assorbente accoppiata a tessuto 
Sanitized© antibatterico. Tallonetta 
con costruzione alveolare shock 
absorber e di supporto in EVA forata 
e ammortizzante.

Microfiber breathable insert 3mm 
thickness with activated carbon 
interspace coupled to absorbent 
antibacterial Sanitized© fabric. 
Heel seat shock absorber with 
a honeycomb construction and 
perforated EVA cushioning support.

Microfiber breathable insert 5mm 
thickness with activated carbon 
interspace coupled to absorbent 
antibacterial Sanitized© fabric. 
Heel seat shock absorber with 
a honeycomb construction and 
perforated EVA cushioning support.

INSERTI IN TESSUTO CORDURA®

INSERTS IN CORDURA® FABRIC

SOLETTA CON TESSUTO MULTISTRATO 
ANTIPERFORAZIONE
MULTILAYER ANTI-PERFORATION INSOLE 
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AQUATOR
F8510 / 3 Black/Green

BIG WALL ROCK
F4030 / 1 Anthracite Red

HERO
F5005 / 1 Black/Yellow

SPEED EVO
F5003 / 1 Black/Yellow

PLUTONE
F7020 / 1 Brown

CHAMELEON
F8512 / 2 Black/Green

PEAK
F4035 / 1 Black Yellow

BIG WALL
F6000 / 1 Anthr./Yellow-Red

BIG WALL
F6000 / 4  Anthr./Sky Blue

NETTUNO
F9061 / 1 Brown

BRUNECK
F9056 / 1 Anthracite

BRUNECK
F9056 / 3 Tan

BRUNECK
F9056 / 2 Brown

SPINONE WINTER
F7025 / 2 Black/Orange

GHIBLI
F7040 / 1 Brown

GNARO 8000
F2000 / 1 Black/Yellow

5000
F2010 / 2 Black/Yellow

ICE WINGS
F3004 / 1 Black/Sky Blue

FURY
F3007 / 1 Black/Yellow

FREERIDE
F1005 / 1 Black/Lime

ANTARES
F4100 / 1 Anthr./Red-Yellow

VEGA
F4020 / 1 Grey/Yellow

SIRIUS WINTER
F3011 / 1 Black Yellow

BIG WALL ROCK
WINTER
F3020 / 1 Anthracite Yellow

SIRIUS
F4001 / 1 Black Red

VORTEX
F5011 / 1 Black/Orange

SPEED
F5008 / 1 Black Yellow

CONTACT
F5015 / 1 Anthracite

NADIR
F6030 / 2 Anthracite/Orange

ROBIN
F7035 / 1 Black/Orange

JEK
F7045 / 1 Black/Orange

SA JENT
F4020 / 2 Grey/Red

GIOVE
F7030 / 2 Dark Grey/Yellow

BIG WALL TREK
F6023 / 1 Anthracite/Red

PIUMA TREK
F6020 / 1 Anthracite

PIUMA TREK
F6020 / 2 Birch

ZEUS
F8032 / 5 Birch

ZEUS
F8032 / 7 Moutarde

W OODMASTER
40514 / 1 Anthracite

CHOP
40517 / 1 Black

BIG WALL CREEK
F6015 / 1 Sky Blue/Purple

BIG WALL CREEK
F6015 / 2 Yellow/Lime

BIG WALL CREEK
F6015 / 3 Hot Pink/Coral

SAFTREK 2B
40620 / 1 Oceania

SAFET Y
40610 / 1 Anthracite

BUILD
40605  / 1 Black

SHIFT
40615  / 1 Anthracite

SIZES
CONVERTION CHART

Fitwell si riserva il diritto di 
apportare qualsiasi cambiamento 

o modifica ai prodotti descritti in 
questo catalogo senza preavviso.

Fitwell reserves the right to make 
any changes or amendments to 

the products shown in this catalog 
without notice.

MARTE
F7050 / 1 Forest

ZEUS
F8032 / 4 Anthracite

UK EUR MONDO 
POINT

3 35

 ½ 36

4

 ½ 37

5 38 255

 ½ /

6 39 260

 ½ 40 265

7 270

 ½ 41 275

8 42 280

 ½ /

9 43 285

 ½ 44 290

10 295

 ½ 45 300

11 46 305

 ½ 310

12 47 310

 ½ 315

13 48 320

 ½

14 49

 ½

15 50
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PIUMA TREK
F6020 / 3 Moutarde

PIUMA TREK
F6020 / 4 Burgundy

FUNKY
F8020 / 5 Grey Yellow

FUNKY
F8020 / 6 Anthracite

FUNKY
F8020 / 7 Burgundy

FUNKY
F8020 / 8 Anthracite/Sky Blue

BIG WALL LIGHT
F6010 / 7 Hot Pink/Coral

BIG WALL LIGHT
F6010 / 5 Lime/Hot Pink

BIG WALL LIGHT
F6010 / 3 Sky Blue/Red

ZEUS
F8032 / 6 Burgundy

BIG WALL LIGHT
F6010 / 6 Yellow/Grey

BIG WALL LIGHT
F6010 / 4  Anthracite/Red
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CURA E MANUTENZIONE 
Le calzature FITWELL sono caratterizzate da una lavorazione 
artigianale, che potrà durare per molti anni, se gli si prestano le 
dovute attenzioni. Vi informiamo che la garanzia non copre l’usura 
eccessiva, la non corretta manutenzione, l’uso inappropriato e 
l’abrasione. Perciò vi invitiamo a seguire i nostri consigli di cura 
e manutenzione per garantire lunga vita alle vostre calzature 
FITWELL. Il vostro piede emana umidità che viene assorbita e 
accumulata dalla scarpa. Solo cambiandole quotidianamente, le 
scarpe possono asciugarsi completamente. Le solette aiutano 
ad allungare la durata delle vostre scarpe assorbendo ulteriore 
umidità del piede. È importante però toglierle sempre dalle scarpe 
per farle asciugare e prendere aria. Se bagnate vanno lasciate 
asciugare solo naturalmente e lentamente, lontane da fonti dirette 
di calore, onde evitare rinsecchimento della pelle e del cuoio. Se, 
quando le togliete sono umide, lasciatele asciugare imbottendole 
di carta di giornale a temperatura ambiente. Evitate di metterle 
vicino a fonti di calore, o peggio sopra un calorifero: tenderanno a 
indurirsi, screpolarsi e rovinarsi definitivamente.

PULIZIA
Togliere il plantare estraibile ed anche i lacci. Per le scarpe in 
pelle ripulire la calzatura dal fango e dalla sporcizia sotto un getto 
leggero d’acqua, e se necessario, lavate con un sapone neutro 
utilizzando una spazzola morbida. Aprire bene la calzatura e 
lasciarla in ambiente fresco e aerato. Evitare nel modo più assoluto 
di asciugarle al sole, in ambienti caldi o, peggio ancora, vicino a 
fonti di calore. 

• Nel caso di scarpe in PELLE o NABUCK trattarle con uno 
strato leggero di crema o grasso con un panno morbido o una 
spugnetta. 

• Le scarpe in PELLE SCAMOSCIATA vanno spazzolate con una 
spazzola a setole morbide per togliere la polvere e lo sporco. 
Successivamente devono essere impermeabilizzate con spray a 
base d’acqua.

Ricordiamo che i prodotti per la cura delle scarpe sono da usare in 
caso di reale necessità o prima di riporle per la stagione.

CARE AND MAINTENANCE 
FITWELL handcrafts its footwear, which can last for many years, if 
you care and maintain them properly. Please note that the warranty 
does not cover worn out shoes, improper maintenance, misuse, 
and abrasion. So we invite you to follow our guidelines for care 
and maintenance to ensure their longevity in wear. The natural 
perspiration of the foot is absorbed and accumulated in the shoe. 
Only by changing shoes every day, they can dry completely. The 
insoles help to extend the life of your shoes by absorbing extra 
moisture of the foot. It is important, however, always to remove the 
insole from the shoes to let them dry completely.
In the event that your shoes do become very wet, ensure that they 
are allowed to dry out slowly and naturally, away from direct heat 
(i.e. sun, radiator).

CLEANING
Remove the insole and the laces. For leather shoes lift any dirt and 
debris with a soft brush. Then put them under running water, and if 
necessary, wash the shoes with a mild soap by using a soft brush. 
Open the shoes and leave in a dry and ventilated place. Keep away 
from direct heat sources (i.e. sun, radiator).

Once the shoes are clean:
• In the case of LEATHER or NUBUCK uppers treat them with a 

thin layer of natural conditioner to soften and protect the leather. 
Be sure to apply small amounts.

• SUEDE uppers can be treated using a water based “Suede 
Protector” spray. It’s best to condition whenever you feel the 
leather is getting dry, as it is extremely important to avoid any 
overconditioning.
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